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Kronika 2007 

 

Počasí 

Zima počátku tohoto roku byla poměrně teplá a bez sněhu, s deštivými či smíšenými 

přeháňkami. Pouze ranní teploty v několika dnech dosáhly -4 ˚C, ale během dne se teploty 

pohybovaly mezi 0 až 10 ˚C. Dne 18. ledna zasáhl Českou republiku orkán Kirill, který 

nadělal velké škody v lesních porostech pohraničních hor. Negativně postihl také lesy v okolí 

našeho města, zejména pokud šlo o porosty ve vyšších nadmořských výškách, ačkoliv zde 

škody nebyly tak výrazné jako v horských pásmech. Měsíc leden byl tohoto roku nejteplejším 

lednem za posledních 46 let. Průměrná teplota činila 3,5 °C, a tak překročila o 5,2 °C 

dlouhodobý normál. Nadprůměrně teplé měsíce byly rovněž únor i březen, kdy se teploty 

pohybovaly během dne mezi 4 až 14 °C. Odborníci zhodnotili tuto zimu jako nejteplejší za 

posledních 85 let. Dokonce pražské Klementinum, kde se měří teploty již od roku 1771, 

zjistilo, že tak teplá zima za posledních 236 let nebyla zde dosud zjištěna.  

Na teplou zimu bez sněhu navázalo teplé a suché jaro trvající až do konce dubna.  

V posledních dnech tohoto měsíce dokonce mělo počasí letní charakter, odpolední teploty 

přesáhly několikrát přes 25 ˚C. Počátkem května mělo už zase počasí podobu jara, teplotu 

přes 20 °C a občas se vyskytly také přeháňky. Dne 14. května se dostavily první bouřky  

a polojasné počasí s májovými přeháňkami a někdy i s bouřkami a s teplotami k 30 °C, které 

na konci měsíce přerostly v teploty tropické, tedy přes 30 °C. Země byla vyprahlá a na mnoha 

místech chybělo až 90 % vody. Obdobné počasí setrvalo až do konce června.  

V posledních třech červnových dnech sice vlivem častějších dešťových přeháněk 

došlo k ochlazení, ale po celý červenec se už udržely vysoké teploty přes 25 °C, které 

přecházely v teploty tropické, tedy přes 30 °C, a to za občasného vystřídání s polojasnem  

a s přeháňkami a s bouřkovými mraky zejména na konci měsíce. Takové počasí zůstalo až do 

konce srpna.  

 Začátkem září přišlo prudké ochlazení, noční teploty se pomalu posouvaly k 5 °C. Do 

poloviny měsíce bylo počasí spíše polojasné, někdy s přeháňkami. Od 16. do 24. září se plně 

projevilo babí léto, bylo jasno a teploty dosahovaly až 24 °C, pak do konce měsíce 

následovalo počasí skutečně podzimní, deštivé, zataženo s přeháňkami.  

 Deštivé počasí se do prvních deseti říjnových dnů proměnilo v polojasné, kdy denní 

teploty dosahovaly 12 až 20 °C. Od druhé dekády se říjnové noční a ranní teploty přiblížily 

k 0 °C. Nicméně druhá polovice měsíce se vyznačovala velkou oblačností či zatažením 

s občasným deštěm. Začátkem listopadu se objevily první ranní mrazy, jinak pokračovalo 

počasí z druhé poloviny října. Od 14. listopadu se první mrazy objevovaly už i během dne  

a občasné deště se změnily na deště se sněhem. Celá druhá polovina listopadu byla ve 

znamení dešťových přeháněk se sněhem, občasná slabší sněhová pokrývka vydržela někdy i 

celý den. V první polovině následujícího měsíce mělo počasí obdobný charakter jako v druhé 

polovině listopadu. Až ve druhé polovině prosince se objevily noční mrazy s hodnotami pod -

5 °C, ale mírné mrazy přes den nedosáhly -4 °C. Celkově byl prosinec jako měsíc poměrně 

teplý a přes občasný déšť s poletujícím sněhem zůstala naše krajina bez sněhové pokrývky.  

 Celý rok byl poměrně suchý, ba dokonce společně s rokem 2000 nejteplejší za 

posledních 232 let; srážky činily úhrnem jen 270 mm. 

 

Město a jeho orgány: 

 Zastupitelstvo města se sešlo během roku celkem 6x, a to 14. února, 16. května, 8. 

srpna, 29. srpna, 24. října a 19. prosince. Na únorovém (4.) zasedání mělo na programu 

rozdělit hospodářské výsledky příspěvkových organizací města, projednat a schválit rozpočet 

města a příspěvkových organizací města a schválit finanční příspěvek obcím s knihovnami 

v regionální působnosti plaské městské knihovny na rok 2007. Zastupitelé schválili také 
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novou formu spolupráce s Farním úřadem Plasy při provádění oprav kostela sv. Jakuba 

Většího v Žebnici. Rovněž projednali a schválili darovací smlouvu s Vojenskou správou 

bytového fondu Praha, podle níž město dostalo dva bytové domy čp. 413 a 414 se 

zastavěnými a přilehlými pozemky o výměře cca 0,16 ha. Jako svého delegáta do valné 

hromady Vodárenské a kanalizační a. s. Plzeň jmenovalo zastupitelstvo Mgr. Miloslava Hurta 

a za jeho náhradníky Václava Šimla a Karla Maříka. Květnová (5.) schůze zastupitelstva 

schválila hospodaření města za rok 2006 a projednala změny rozpočtu na tento rok. Na 

doporučení školské rady byl v květnu posílen rozpočet základní školy o 300 000 Kč na nákup 

výpočetní techniky. Dále se městu podařilo získat dotaci ve výši 8 mil. Kč na rekonstrukci  

a přístavbu školní jídelny. Celkové náklady ale mají činit 13,5 mil. Kč, proto byly na akci 

použity všechny volné finanční prostředky, včetně připravených peněz na opravu místní 

komunikace v Horním Hradišti na Hůrce, na kterou si pak město musí vzít půjčku do výše  

4 mil. Kč. Zastupitelstvo znovu projednalo prodej p. p. č. 357/5, 357/9, 357/10, 357/11, 

357/14, 357/15, 357/16, 357/17, 357/19, 357/21 a 357/25, které loňského roku pro 

nizozemskou firmu Byloth B. V. Provincialeweg 10, 3998 JE Schalkwijk – Holland kupoval 

její zástupce plaský občan Ing. Ivo Kornatovský z Plas čp. 128. Vzhledem k tomu, že firma 

nemá sídlo na území České republiky, nebylo ji možné zapsat jako nového nabyvatele do 

katastru nemovitostí. Proto byla za kupující firmu, kterou zastupuje také Ing. Ivo 

Kornatovský, dohodnuta a schválena firma Benjo s. r. o. se sídlem Plasy, Pod Nádražím 128. 

Zastupitelstvo rovněž schválilo směnu lesní cesty, která vede z Lomničky na silnici Loza – 

Dražeň v k. ú. Lomnička, do vlastnictví za část cesty vedoucí od Lesní ulice na Senový dolík. 

Schůze dále projednala investiční akce a jejich realizaci na rok. Zastupitelstvo se seznámilo 

s obsahem petice proti výstavbě kruhové křižovatky se 478 podpisy. Přesto zastupitelstvo 

rozhodlo usnesením pokračovat v přípravě investiční akce „Revitalizace socioekonomické 

sféry u NKP klášter Plasy“ včetně výstavby kruhové křižovatky ve spolupráci s hlavním 

investorem ŘSD Plzeň a pokračovat v dokončení návrhu územního plánu města bez 

podstatných úprav řešení dopravní situace, tzn. včetně řešení dopravy ve středu města formou 

kruhové křižovatky. Srpnové (6.) zasedání zastupitelstva schválilo smlouvu s firmou ZPČ 

Net, s. r. o. Plzeň o prodeji části rozvodů plynu na parcelách Nad Stodolami za cenu 578 000 

Kč. Dále schválilo darovací smlouvu s Plzeňským krajem, podle níž se do vlastnictví města 

dostávají pozemky v k. ú. Babina, Nebřeziny a Lomnička. Rovněž schválilo smlouvu 

s Plzeňským projektovým ateliérem, s. r. o. Plzeň na zpracování projektové dokumentace pro 

vydání stavebního povolení na výstavbu čtyř bytových domů pod školou. Na 7. zasedání (29. 

8.) zastupitelstvo projednalo rekonstrukci místní komunikace v Horním Hradišti na Hůrce a 

schválilo její provedení v roce 2008, dále projednalo možnou výstavbu 4 bytových jednotek 

pod školou, podmíněnou přidělením dotace ze Státního fondu bytové infrastruktury. Říjnová 

(8.) schůze městského zastupitelstva schválila příspěvek na činnost TJ Sokol Plasy ve výši 

94 666 Kč. Projednala zajištění dotace z operačního programu „Životní prostředí“ na 

výstavbu nového sběrného dvora odpadů na rok 2008, stav čerpání rozpočtu v roce 2007 

včetně jeho posílení o 150 tis. na vybavení základní školy. Dále zastupitelstvo projednalo 

přípravu výstavby nového mostu, revitalizaci socioekonomické sféry u NKP Klášter Plasy a 

křižovatky I/27 s Lipovou ulicí, respektive schválilo zařadit tuto akci do akce mostu a 

revitalizace socioekonomické sféry u NKP, aby se obě stavební akce mohly realizovat 

souběžně. Rovněž schválilo přípravu zastavovací studie v zóně za řadovými domky 

s následným vypracováním projektu k výstavbě inženýrských sítí a přípravu prodeje parcel 

zájemcům o výstavbu rodinných domků. Prosincové (9.) jednání městského zastupitelstva 

projednalo návrh nové místní vyhlášky č. 1/2007 o poplatku za likvidaci odpadů a schválilo 

na rok 2008 výši poplatku za likvidaci odpadků 490 Kč na přihlášeného obyvatele, neboť za 

likvidaci odpadků zvýšila firma Becker Bohemia s. r. o. cenu na příští rok o 3,2 %. 

Zastupitelstvo rovněž schválilo rozpočet města, rozpočty příspěvkových organizací a výši jim 
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přidělených příspěvků. Dále zastupitelstvo projednalo dotační politiku města na rok 2008 a 

schválilo návrh smlouvy na odkoupení pozemků okolo kulturního domu v Žebnici za 126 925 

Kč. Kromě toho ještě schválilo vstup města do místní akční skupiny Barokní perla o. p. s. se 

sídlem ve Střední odborné škole Plasy prostřednictvím členství města v mikroregionu Dolní 

Střela. Rovněž se zabývalo předloženým návrhem praporu města, jeho podobou i popisem. 

Autorem návrhu je Mgr. Pavel Duchoň, vedoucí správy NKP Klášter Plasy. Zastupitelstvo 

návrh posoudilo, schválilo a postoupilo k dalšímu projednání v heraldické komisi Parlamentu 

České republiky.  

 

 Rada města se sešla během tohoto roku 14x, a to 10. ledna (3.), 31. ledna (4.), 21. 

února (5.), 14. března (6.), 4. dubna (7.), 25. dubna (8.), 30. května (9.), 20. června (10.), 18. 

července (11.), 29. srpna (12.), 19. září (13.), 10. října (14.), 7. listopadu (15.) a 7. prosince 

(16.). 

  Na 3. zasedání městské rady bylo schváleno složení třech komisí, a to komise 

životního prostředí s předsedou Ing. Miroslavem Červeným, komise informační, kulturní, 

rozvojová a školská s předsedou Karlem Maříkem a třetí komise sociální a bytová 

s předsedkyní MUDr. Jitkou Bezdíčkovou. Rada projednala připomínky Společenství 

vlastníků bytů Stará cesta 433 a 434 k chystané příjezdové komunikaci a parkovacích ploch 

v rámci připravované investiční akce výstavby bytových domů pod školou a rozhodla  

o svolání schůzky zástupců zainteresovaných stran na 15. ledna do přednáškového sálu 

archivu, kde se vyjasnily postoje zúčastněných stran. Na 4. jednání rady byla doplněna 

komise životního prostředí o Davida Sidorjaka z Plas, Václava Strnada z Plas a o Josefa 

Bláhovce z Nebřezin. 5. zasedání rady schválilo přijetí neinvestiční dotace na rok 2007 od 

Ministerstva práce a sociálních věcí ve výši 115 900 Kč na pečovatelskou službu. 6. zasedání 

schválilo složení krizového štábu města a povodňové komise města. Oba zvláštní výkonné 

orgány byly zvoleny v témže složení, tvoří je členové rady města, vedoucí technických služeb 

a tajemník městského úřadu. Na 7. zasedání rady města zástupci Občanského sdružení města 

Plasy Mgr. Pavel Růžička a petičního výboru J. Cejthamr informovali o cílech sdružení  

a podané petici proti výstavbě kruhové křižovatky ve městě. 8. zasedání schválilo uzavření 

smlouvy na vypracování projektové dokumentace pro stavbu nazvanou „Multifunkční 

zařízení, knihovna a rekonstrukce kina“, prodloužilo smlouvu o výkonu funkce odborného 

lesního hospodáře s Ing. Milanem Pořádkem. Na 9. schůzi schválila rada města převzetí 

bytových domů čp. 413 a 414 v Plasích do 20. června 2007. 10. jednání rady prodloužilo 

smlouvu z roku 2000 s firmou Termglobal Plzeň na provozování kotelen v čp. 490 a 546 a na 

nákup tepla do roku 2010. Na 11. schůzi rada schválila smlouvu mezi městem a Regionální 

rozvojovou agenturou Plzeň na zpracování investičních záměrů objektů financovaných 

městem v rámci akce „I/27 most Plasy, revitalizace socioekonomické sféry u NKP Klášter 

Plasy“. Dále schválilo zadání projektu na přírodní koupaliště panu Vaníčkovi. 12. schůze 

schválila směrnici č. 11 o předškolním vzdělávání dětí v Mateřské škole Plasy platnou od 1. 

září 2007, která stanoví úplatu 200 Kč na dítě za měsíc, při 2/3 docházce 130 Kč a do 5 dnů 

v měsíci 100 Kč. 13. schůze rady schválila členství Mgr. M. Lorenzové v komisi pro 

příhraniční spolupráci Krajského úřadu Plzeňského kraje, která se zabývá spoluprácí škol 

v příhraničních oblastech. 14. jednání rady schválilo úpravu nájemného z pozemků 

nesloužících k podnikání. 15. schůze schválila umístění zastávek veřejné autobusové dopravy 

pro linky Žihle – Plasy a Plasy – Nečtiny. 16. jednání rady města schválilo ukončení členství 

města ve Sdružení historických sídel Čech, Moravy a Slezska. 

 

Městský úřad. K 28. únoru ukončila pracovní poměr s městem na funkci vedoucí 

finančního odboru Ing. Milena Pokorná z Plas, která odešla pracovat na Magistrát města 
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Plzně. Na její místo jmenovala rada města s platností od 1. března paní Ing. Janu Musilovou 

z Kralovic. 

Starosta města Mgr. Miloslav Hurt byl v únoru kooptován do krajského 

zastupitelstva Plzeňského kraje za Občanskou demokratickou stranu (ODS), na jejíž 

kandidátce byl při volbách do krajského zastupitelstva v roce 2004 na 23. místě. Zastupitelem 

se stal až po odstoupení jednoho z dříve zvolených za ODS.  

V září rezignoval na členství ve finančním výboru Mgr. Vladimír Dlouhý z Plas.  

 

Komise rady města, jako pomocné orgány rady města schválené na jejím 3. zasedání dne 10. 

ledna:  Komise životního prostředí: Ing. Miroslav Červený z Plas – předseda 

                Mgr. Zdeněk Chlup ze Žebnice 

     Jan Černý z Babiny 

            Marie Stančová z Horního Hradiště 

     Ing. Michal Radoš z Plas 

     Mgr. Jiří Novotný z Plas 

     Václav Cach z Plas 

     Vladimíra Kašková z Nebřezin 

     David Kalina z Lomničky 

     Jiří Hanzlíček ml. z Plas 

             a od 31. ledna: David Sidorjak z Plas  

Václav Strnad z Plas 

     Josef Bláhovec z Nebřezin,   

 Komise informační, kulturní, rozvojová a školská:  
     Karel Mařík z Plas – předseda 

     Jiří Řezáč z Babiny 

     Mgr. Eva Kamenická z Plas 

     PaedDr. Ludmila Mašková z Plas 

     Pavel Kolář z Horního Hradiště 

     Ing. Petr Škop z Plas 

     Ing. Ivo Kornatovský z Plas 

     Václav Mertl z Plas 

     Zdeněk Stehlík z Plas 

     Ing. Pavel Větrovec, Th.D. z Města Touškova 

     Mgr. Pavel Duchoň z Příbrami, 

   Komise sociální a bytová: MUDr. Jitka Bezdíčková z Plas – předsedkyně, 

     od 31. ledna předsedkyní Iva Kinclová z Plas 

              Mgr. Markéta Lorenzová z Plas 

              Ladislav Urban ze Žebnice. 

    

Rozpočet města na rok 2007 schválený zastupitelstvem 14. února tvoří příjmy  

46 212 000 Kč, výdaje 54 435 000 Kč, splátka úvěru 2 000 000 Kč, s tím, že schodek bude 

pokryt z přebytku hospodaření z předchozích let. Příspěvek pro základní školu má činit 

3 042 000 Kč, pro mateřskou školu 1 080 700 Kč, základní uměleckou školu 74 000 Kč a pro 

městskou knihovnu 2 946 000 Kč. Obcím s knihovnami v regionální působnosti plaské 

městské knihovny bude vyplacena dotace ve výši 4 370 290 Kč a zůstatek bude činit 

7 447 120 Kč. V srpnu zastupitelstvo projednalo a schválilo úpravu rozpočtu na rok 2007,  

a to navýšení v příjmové stránce o 305 000 Kč a na straně výdajů o 296 080 Kč. V říjnu 

zastupitelstvo schválilo navýšení rozpočtu na příjmové i na výdajové stránce o 11 556,6 tis. 

Kč kvůli rekonstrukci školní jídelny. 
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Politická situace a jednání s občany 

 Politická situace ve městě se vyhrotila, když místní organizace KDU-ČSL rozvinula 

koncem loňského roku kampaň proti přestavbě mostu a výstavbě kruhové křižovatky. 26. 

února se konala na radnici schůzka s koaličními partnery, kde nedošlo k dohodě. Nově 

vytvořený petiční výbor, který KDU-ČSL podporovala, podal koncem března petici ve věci 

plánované výstavby kruhové křižovatky. Zástupce ODS v radě města pak 14. března na 

zasedání rady předal zástupcům KDU-ČSL Mgr. Markétě Lorenzové a ČSSD Karlu Maříkovi 

výpověď z uzavřené koaliční smlouvy sepsané 1. listopadu 2006. 

 Veřejné setkání s občany se konalo 18. dubna v sále kina Střela, kde se projednával 

rozvoj města, hovořilo se o výstavbě nového mostu a přestavbě silnice I/27, o úpravě 

parkovišť u rybníka a prostoru u NKP Klášter Plasy, o přípravě projektu přírodního 

koupaliště, výstavbě bytových domů apod. Veřejné diskuse se zúčastnili kromě zastupitelů 

města ještě odborníci z památkové péče, Ředitelství silnic a dálnic, členové petičního výboru 

a zástupci Občanského sdružení města Plas.   

 Další veřejné setkání s občany se konalo 4. října v sále kina Střela, kde byl předložen 

připravovaný projekt „Plasy – město 21. století“. Plaské veřejnosti jej představila jeho 

koordinátorka paní Barbora Sporková z Prahy. Setkání se zúčastnili zástupci Národního 

památkového ústavu, zástupci Národního technického muzea v Praze a České zemědělské 

univerzity v Praze. Zástupce Národního technického muzea informoval o záměru vybudovat 

v objektech hospodářského dvora a pivovaru Centrum stavitelského dědictví, zástupce České 

zemědělské univerzity mluvil o možnosti zřídit v prelatuře pobočku lesnicko-dřevařské 

fakulty.  

Zastupitelská skupina KDU – ČSL pořádala 7. prosince v sále kina setkání s občany. 

Před tímto setkáním tato skupina provedla mezi občany města anketu, která se týkala 

vybavenosti města, údržby zeleně a vzhledu města.  

Dne 27. února bylo registrováno nově vzniklé Občanské sdružení města Plas, jehož 

cílem je ochrana památek, kulturních hodnot a krajinného rázu urbanizované  

i neurbanizované části města a ochrana přírody. Sdružení, jemuž předsedá Mgr. Pavel 

Růžička, má tak právo účastnit se správních řízení, která se dotýkají ochrany památek  

a přírody.  

 

Rozšíření sdružení obcí mikroregionu Dolní Střela. 

Mikroregion Dolní Střela, společenství obcí s centrem v Plasích, letos posílila obec 

Dolní Bělá, která se stala již jeho 23. členem. Mikroregion tak sdružuje 22 obcí a obchodní 

společnost Becker s. r. o. Kralovice. 

 Jako společná akce tohoto sdružení byla v sobotu 9. června slavnostně otevřena 

cyklostezka CT 352, která vede z Plání do Korýtek a přes Lomany do Plas.  

 

Místní akční skupina (MAS) Barokní perla o. p. s.  

 V prosinci vznikla z několika subjektů na území severní části okresu Plzeň-sever 

místní akční skupina Barokní perla, ustanovená jako obecně prospěšná společnost, jež bude 

sdružovat právnické a fyzické osoby, obce, neziskové organizace, školy a nepodnikající 

fyzické osoby. Jako hlavní úkol si vytyčila ovlivňovat kvalitu života v této oblasti podle 

programu Leader, který vyhlásilo Ministerstvo zemědělství. Program skupiny má zahrnovat 

zlepšení podmínek pro podnikání v regionu, pro rozvoj turistiky a větší zapojení veřejnosti do 

plánování a rozhodování. Územní působnost sdružení bude totožná s územím mikroregionů 

Kralovicko a Dolní Střela s výjimkou Štichovic, které jsou již členem místní akční skupiny 

Vladař. Zakládajícími členy jsou vedle mikroregionů Kralovice a Dolní Střela také Asociace 

soukromých zemědělců Plzeň-sever, Občanské sdružení Střela, Bílovská zemědělská a. s. a 

Kralovická zemědělská a. s.     
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 Dobrovolné sdružení obcí I/27, prosazující obchvaty sídlišť trasy silnice I. třídy 

Plzeň – Vysoká Libyně, bylo v prosinci roku 2006 rozšířeno o obec Hromnice, jejíhož území 

se tato silnice také dotýká. 

  

Územní plán města Plas 

Návrh územního plánu města Plas se připravoval od roku 2004. Jeho úplné 

dopracování provedl stavební úřad a ve dnech od 1. srpna do 6. září byl na městském úřadu  

a na stavebním úřadu vystaven k nahlédnutí. Dne 9. září pak byl v zasedací místnosti 

projednán s odborným výkladem se zainteresovanými stranami. Do 6. října mělo ještě 

možnost 48 subjektů vznést k němu své připomínky u stavebního úřadu. Jeho schválení 

zastupitelstvem se předpokládá v dalším roce. 

 

Rozvoj města 

 V tomto roce se začalo s přípravou několika významných akcí, které výrazně ovlivní 

podobu a život našeho města na další desetiletí. V souvislosti s dokončováním územního 

plánu se často a stále více mluvilo o revitalizaci centra Plas, o výstavbě nového mostu přes 

řeku Střelu a o celkové úpravě prostoru mezi obchodním domem, hasičskou stanicí  

a klášterem. Dále to bylo vyřešení křižovatky silnice I/27 s ulicí Lipovou a Starou cestou. 

Další předpokládanou akcí byla výstavba čtyř bytových domů pod školou, výstavba 

multifunkčního zařízení s knihovnou a rekonstrukce kina. Kromě toho se začalo s přípravou 

budoucí výstavby přírodního koupaliště a s přípravou přebudování sběrného dvora. 

„Silnice I/27 – most, revitalizace socioekonomické sféry u NKP Klášter Plasy“ 

dostala název budoucí stavební akce, kterou město připravuje společně s Ředitelstvím silnic  

a dálnic Plzeň na následující a další rok a která zahrnuje celkovou přestavbu centra našeho 

města. Při této příležitosti má být likvidován stávající a již nevyhovující most přes řeku Střelu  

a nahrazen novým širším i lépe situovaným, ze strany od nádraží má být vystavěna kruhová 

křižovatka s třemi odbočkami a u rybníka pak pro centrum města tolik potřebné parkoviště. 

Na konventní straně má být nově upravena celá část komunikace od křižovatky na Babinu, 

včetně přilehlých chodníků, a také nové parkoviště vedle stanice hasičského záchranného 

sboru. Zcela novým prvkem má být lávka pro pěší spojující parkoviště u hasičské stanice a 

prostor budoucího parkoviště u rybníka. Celkové náklady na tuto stavbu mají činit včetně 

DPH 95 194 395 Kč, z toho podíl plzeňského ředitelství silnic a dálnic má být ve výši 

60 432 138 Kč a města Plasy 34 762 256 Kč.  

V souvislosti s touto stavbou bude současně provedena ještě druhá akce s názvem 

„Křižovatka I/27 s ulicí Lipovou“. Ta má zahrnovat úpravu přechodů přes hlavní silnice, 

úpravu chodníků jak kolem hlavní silnice, tak i při komunikaci k Werku a ke škole, ale hlavně 

má být předěláno vyústění cesty od školy i od Werku do křižovatky a mají být vybudovány 

nové autobusové zastávky při hlavní silnici u Lesní společnosti a u budovy B gymnázia. Tato 

akce by měla ve svém výsledku stát bez DPH 14 084 019 Kč, z toho Ředitelství silnic a dálnic 

Plzeň by mělo hradit 10 961 102 Kč a podíl města by měl být ve výši 3 122 917 Kč. Jen 

zpracování projektové dokumentace obou staveb má stát bez DPH 2 260 598 Kč, z toho podíl 

města je ve výši 784 420 Kč.  

 Zjara byla dokončena oprava povrchu na komunikaci v ul. Ke Štěpnici. V květnu  

a červnu provedla firma BP stavby Dýšina výstavbu chodníku na Drahotín od babinské 

křižovatky před konventem až k prodejně Jednoty u Deimlů v Babinské ulici. V rámci této 

akce byl vyasfaltován i vstup k uličce ke hřbitovu. Akce financovaná městem stála 1 396 tis. 

Kč. Rekonstrukce rozvodů veřejného osvětlení byla provedena v tomto období v Lesní ulici 

firmou Stemont JS Horšovský Týn za 32 173 bez DPH v rámci rekonstrukce rozvodů 

elektrického vedení nízkého napětí, které tato firma prováděla pro ČEZ (České energetické 

závody) Plzeň.  
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 V září byl zbourán dřevěný domek za kampeličkou, který byl postaven v 70. letech 

minulého století. Zprvu v něm sídlila místní skupina pionýrské organizace. Po jistou dobu 

sloužil několika sportovcům jako posilovna a naposled jej město užívalo jako přístřešek pro 

místní neplatiče nájemného.   

 V dubnu začal pan Robert Drozda z Plas s výstavbou nového domku na parcelách Za 

Stodolami vedle parcely Petra Kukly ml. a v červnu vedle domku paní Helusové zahájil 

stavbu nového obydlí pan Lukáš Svátek z Babiny. Na konci téhož měsíce zde začala firma 

Nexon odklízet ornici z parcel, kde hodlá vystavět dvě řadovky s 10 byty a již v srpnu 

zahájila vlastní stavební činnost betonováním základové spáry. Toho roku dostavěli rodinné 

domky Za Stodolami Roman Holota ze Žihle a Anna Růžičková z Plas. V ulici Pod Tratí si 

dostavěl domek Zdeněk Calta a u kina Aleš Zeman. Během jara dokončil pan Neumann 

přestavbu objektu čp. 512 u restaurace U Rudolfa na menší ubytovnu s několika pokoji pro 

hosty. Tím získaly Plasy tolik potřebné turistické ubytovací kapacity.   

 

Ze života našeho města:  

Osobnostmi roku 2007 města Plas byli oceněni sourozenci Světla a Lumír 

Brendlovi, jejichž život a činnost jsou úzce spjaty s naším městem. I když již několik let oba 

bydlí v Plzni, v Plasích často pobývají ve svém víkendovém domku a aktivně se podílejí na 

kulturním a společenském životě města. Ocenění předal oběma osobnostem starosta města 

Mgr. Miloslav Hurt, poslanec Parlamentu České republiky Mgr. Vladimír Dlouhý a zástupce 

Krajského úřadu Plzeňského kraje Ing. Petr Jirásek v kostele Nanebevzetí Panny Marie před 

slavnostním varhanním koncertem v sobotu 9. června. Součástí oslavného aktu bylo rovněž 

ocenění deseti zástupců firem, které se zasloužily o záchranu plaských varhan a o jejich návrat 

do Plas. Právě Ing. Lumír Brendl věnoval tomuto skvostu mnoho času a úsilí, aby zajistil 

financování náročných oprav i ze zahraničních zdrojů, za což mu představitelé veřejného 

života vyslovili zvláštní dík. Koncert provedl přední český organolog doc. Jaroslav Tůma. 

Návštěvníci tak slyšeli díla Jana Pieterszona Sweelincka, Samuela Schmidta, Georga Muffata, 

Antoni van Noordta a na závěr zařadil doc. Tůma volné variace lidových písní ze západních 

Čech.   

Mgr. Světla Brendlová vystudovala Jedenáctiletou střední školu v Plasích. Po 

absolvování plzeňské pedagogické fakulty učila na zdejší základní škole a dálkově studovala 

ruštinu a angličtinu na Filosofické fakultě UK v Praze. Po promoci nastoupila jako 

středoškolská profesorka angličtiny a ruštiny na plaské gymnázium. Za 24 let výuky na 

gymnáziu předala základy jazykových dovedností a znalostí celé generaci jeho absolventů. 

V letech 1992-2000 působila ve funkci ředitelky plzeňské pobočky Britské rady. V roce 1996 

se setkala v Praze s britskou královnou Alžbětou II. při její státní návštěvě v České republice. 

Své zkušenosti z výuky angličtiny publikovala v českém i zahraničním tisku. Je rovněž 

autorkou učebnice o reáliích anglicky mluvících zemí. V současné době pracuje jako editorka 

anglických publikací v plzeňském nakladatelství Fraus.  

Ing. Lumír Brendl vystudoval Vysokou školu ekonomickou v Praze a řadu let 

působil jako ekonom. Jeho zájem o filatelii jej přivedl až do nejvyšších funkcí v organizacích 

tohoto oboru. Více jak 40 let je mezinárodním vystavovatelem tematické filatelie. Téměř 

dvacet let působí jako mezinárodní juryman Mezinárodní filatelistické federace FIP. V roce 

2000 byl delegáty kongresu FIP v Madridu a o 4 roky později opětovně v Singapuru zvolen 

jedním ze čtyř ředitelů této celosvětové organizace. Od roku 1995 vykonává funkci předsedy 

Svazu českých filatelistů. Lumír Brendl je autorem knihy s názvem „Příklady táhnou  

i v tematické filatelii“, která na mezinárodní soutěži filatelistické literatury v USA v roce 

1988 byla oceněna postříbřenou medailí. S Brendlovým jménem lze spojovat úspěšné 

filatelistické výstavy, a to výstavu Praga 1998, mezinárodní výstavu Brno 2000 a první 

evropskou výstavu Brno 2005.       
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 Nezaměstnanost v našem městě měla v průběhu roku sestupnou tendenci. Na počátku 

roku vykazovala její míra hodnotu 6,8 % a během roku se snižovala až na 4,8 % v srpnu. Od 

září docházelo k mírnému růstu a v prosinci dosáhla hodnoty 6 %. V rámci Plaska byla míra 

nezaměstnanosti v našem městě o 0,1–1,3 % vyšší, než byla průměrná míra v tomto 

mikroregionu. Pokud jde o srovnání s okresní mírou nezaměstnanosti, vykazovala v Plasích 

během roku nezaměstnanost hodnoty o 0,5–2 % vyšší než celý okres Plzeň-sever.  

 

 ITEP 07 – veletrh cestovního ruchu, který proběhl ve dnech 4. – 6. října v Domě 

kultury Inwest v Plzni, pořádal již jako 3. ročník Plzeňský kraj. Veletrhu se zúčastnilo vedle 

134 vystavovatelů též město Plasy a mikroregion Dolní Střela. Město a mikroregion se 

prezentovaly hlavně svými propagačními materiály, úspěšně se zde představily též plaská 

národní kulturní památka (NKP) klášter, muzeum těžby borové smoly v Lomanech a naučná 

stezka Ludvíka Očenáška. 

  

 „Hledání nacistických pokladů“, pod tímto názvem byl připravován dokumentární 

film, na němž pracoval pan Jaroslav Svěcený z Prahy (V Podbabě 29a). V tomto filmu má být 

zpracována epizoda o rodině Metternichů. V dokumentu se autor filmu pokouší potvrdit či 

vyloučit pokračovatele metternichovského rodu. Zároveň chce populární formou ukázat 

metody identifikace osob prostřednictvím DNA. Za tím účelem požádal město o spolupráci a 

o souhlas k odběru vzorku DNA z těla někdejšího rakouského kancléře Klementa 

Metternicha-Winneburga. Město jeho žádosti vyhovělo a za přítomnosti odborníků byl vzorek 

DNA odebrán z čelisti těla.   

 

Západočeské regionální noviny Plzeňský deník věnovaly 3. dubna celý obsah 

nepravidelné čtyřstránkové přílohy „deník speciál“ našemu městu. Tématem byl současný 

život v Plasích a perspektivy města. Redaktoři využili k obsahu „speciálu“ zejména rozhovory 

s místními obyvateli a představiteli města a některých zdejších institucí či se zajímavými 

lidmi. O tři dny později (6. 4.) zorganizovala redakce Plzeňského deníku propagační „Den 

s deníkem“ u obchodního domu Severka, kde se sešlo několik desítek občanů z Plas a okolí a 

vystupovali zde s hudebními skladbami žáci místní základní umělecké školy.   

 

 V dubnu byla zrušena pobočka hospodářské komory, která sídlila v budově archivu.  

 

Dne 30. března bylo v archivu v Plasích na své ustavující schůzi založeno občanské 

sdružení Plaské varhany. Jeho činnost se zaměří na propagaci plaských kostelních varhan  

a jejich využití ke koncertům. Předsedou byl zvolen MgA. Richard Sporka z Prahy  

a místopředsedou Ing. Ivo Kornatovský z Plas.  

 

Město vydalo v tomto roce v edici „Tilia plassensis“ dvě publikace, a to „Plasy 

pohledem filatelie“ Ing. Lumíra Brendla a „Plaské varhany“ Martiny Matuškové.  

 

Informační centrum mikroregionu Dolní Střela dalo vytisknout v tomto roce čtyři 

informační skládačky Zajímavosti Plas a mikroregionu Dolní Střela, tentokrát na téma 

Kamenné kříže na území mikroregionu, Vyhlídky na řece Střele, Muzeum těžby borové 

smoly hájovna Lipovka, Lomany a Cyklotrasa Plasy – Železná Střela. 

 

Dopravní obslužnost Plas autobusy byla ke konci roku rozšířena o jeden spoj z Plzně 

s odjezdem ve 20 hodin 30 minut.   
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Dne 13. března zemřel v Praze ve věku 87 let akad. sochař prof. Jan Simota, který 

před 50 lety vytvořil pro Plasy sochu ženy na sloupu jako součást památníku osvobození, 

který je umístěn v parku před konventem.  

 

Změny v obchodní síti  
Dne 5. března otevřel novou prodejnu drogerie a domácích potřeb vedle budovy 

České spořitelny v čp. 436 p. Zdeněk Hanzlíček. Objekt bývalé prodejny zeleniny a pak 

prodejny Globál koupil roku 2006 a provedl jeho přestavbu. Dokončovací práce proběhly  

v průběhu zimy a počátkem března sem přestěhoval prodejnu drogerie z objektu u benzinové 

pumpy čp. 565. 

 V březnu postoupil p. Miloslav Šiml prodejnu drogerie v obchodním domě Severka 

novému provozovateli Michalu Horákovi ze Zruče-Sence. 

V sobotu dne 19. května otevřel novou prodejnu v Plasích v domku čp. 141 (vlastník 

Do Thi My Hanh - vedle MěÚ - v minulosti zde byla trafika paní Sadílkové) vietnamský 

obchodník Kim. Zajišťuje zde každodenní prodej potravin, včetně sobot a nedělí  

a svátků, a to vždy od 7.00 do 20.00 hod. 

V červnu zahájila firma Fanthom v domě čp. 81 obchodní činnost - prodej mobilních 

telefonů a jejich servis.  

V prosinci ukončila obchodní činnost paní Lenka Prasková. Ve své prodejně DUEL 

v čp. 88 (restaurace Pod Nádražím) prodávala školní potřeby, tabák a drogerii.  

 

Tragická událost po taneční zábavě 

Dne 26. května pořádal místní Sokol taneční zábavu na Velké louce, na níž 

vystupovala oblíbená skupina Brutus. V pondělí pak hledala policie v Plasích a v okolí 

nezvěstného sedmnáctiletého mladíka z Kamenného Újezda u Rokycan. V odpoledních 

hodinách byl nalezen utonulý pod zdejším jezem.  

 Hasičský záchranný sbor – stanice Plasy. Dne 8. října proběhlo v prostorách plaské 

prelatury taktické cvičení Hasičského záchranného sboru Plzeňského kraje. Cílem bylo 

prověření nasazení sil a prostředků jednotek PO při likvidaci požáru a vyhledávání a evakuace 

osob. Vzhledem k charakteru historické budovy, která je národní kulturní památkou, byla 

voda ze Střely sice čerpána, ale přiváděna jen ke vchodovým dveřím, dál byly hadice 

nezavodněné. Cvičení, které bylo řádně schváleno, proběhlo pod dohledem zástupců správy 

památkového objektu.  

Lesní společnost Plasy a. s.  
K 1. lednu 2007 majitelé společnosti přestěhovali její vedení z Plas do Plzně, Plánské 

ulice č. 5, avšak oficiálním sídlem společnosti zůstávají nadále Plasy, Lipová ul. čp. 8. V 

Plasích zůstala jen dílna, kterou vede pan Jaroslav Bláha z Manětína. Jinak je objekt 

ředitelství prázdný. 

Na základě výběrového řízení získala společnost komplexní lesnickou (těžební  

i pěstební) činnost na územních jednotkách Lesů České republiky Františkovy Lázně.  

Společnost se v tomto roce významně zapojila do likvidace následků větrné kalamity 

ve státních lesích. V lesních porostech na územních jednotkách Lesů České republiky Plasy, 

Přeštice a Františkovy Lázně zpracovala 140 tis. m³ dřeva. Aby zvládla tuto práci v termínu, 

nově zakoupila a v březnu do provozu nasadila nový harvestorový uzel – harvestor Logset 

Titen 8 H a vyvážecí soupravy Logset 6 F.   
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Školní statek Plasy – Babina, s. r. o.  

 V roce 2006 byla usnesením rady Plzeňského kraje zrušena příspěvková organizace 

Školní statek Plasy a na jejím místě zřízena Plzeňským krajem společnost s ručením 

omezeným Školní statek Plasy – Babina s. r. o. se sídlem Babina čp. 76. Nová organizace 

vznikla zápisem do obchodního rejstříku 17. listopadu 2006. Jediným společníkem 

společnosti je Plzeňský kraj, který vložil vklad ve výši 200 tis. Kč. Nová společnost převzala 

fakticky veškerou činnost po svém předchůdci k 1. lednu 2007. Jednatelem společnosti byla 

jmenována radou Plzeňského kraje Ing. Blanka Langová z Plas, dosavadní ředitelka 

příspěvkové organizace, která z této funkce ale odstoupila již 24. dubna t. r. Do funkce 

jednatele společnosti pak rada Plzeňského kraje jmenovala s platností od 25. dubna Jindřicha 

Mastnera z Teplic. Dne 24. října pak Plzeňský kraj navýšil vklad do společnosti na 4 849 tis. 

Kč.   

 

Lokura a. s.  

Tato firma si v bývalé prodejně u Eschnerů otevřela loňského roku prodejnu se zbožím 

instalatérským a topenářským. Prodejnu letos od této firmy odkoupil pan Jaroslav Opat 

z Plas, který provozuje živnost instalatérskou a topenářskou a který pokračuje s prodejem 

téhož sortimentu. 

  

České dráhy a. s.  

            S platností od 14. prosince se změnily jízdní řády na období 2007/2008. Počet spojů 

osobní dopravy na trati č. 160 Plzeň – Žatec zůstal pro plaskou železniční stanici zachován, 

jako tomu bylo v předchozím období, a to s tím rozdílem, že provoz osobních vlaků funguje 

pouze v úseku Plzeň – Podbořany. Plný tento úsek jezdí v obou směrech, celkem 11 spojů. 

Čtyři spoje obstarávají dopravu v obou směrech pouze mezi Plzní a Plasy, pět spojů v úseku 

Plzeň – Žihle a dva spoje Plzeň – Blatno u Jesenice. Oproti předchozímu jízdnímu řádu 

došlo k rozšíření služeb rychlíkových vlaků na trase Plzeň – Most o dva spoje, takže 

v pracovní den v plaské stanici staví v obou směrech 10 rychlíků, v sobotu 9 a v neděli 

dokonce 11 rychlíkových spojů.    

 

Kulturní instituce a kulturně vzdělávací aktivity:  

Městská knihovna Plasy 
 Součástí činnosti plaské městské knihovny je vedle poskytování knihovnických  

a informačních služeb občanům našeho města i péče o knihovny na části území okresu 

Plzeň-sever. Výkon takzvaných regionálních funkcí plaské knihovny se týká 56 knihoven 

okresu. Tuto pomoc financuje zčásti krajský úřad a zčásti je zajišťována z prostředků, které 

město Plasy obdrželo na regionální činnost knihoven od Ministerstva kultury. V jejím rámci 

bylo knihovnám poskytnuto 85 výměnných souborů s 6 138 knihami, do výměnných 

souborů bylo zakoupeno 1 898 knih. Regionální činnost knihovny byla v červenci 

kontrolována i Nejvyšším kontrolním úřadem, který neshledal žádné závady. 

 V rámci činnosti Městské knihovny v Plasích pro vlastní uživatele bylo v tomto roce 

zakoupeno 1 803 nových knih v hodnotě 275 758 Kč. Krom toho knihovna nabízela i 34 

titulů časopisů. Služeb knihovny využívalo 607 zaregistrovaných čtenářů, kteří knihovnu 

navštívili celkem 5 617krát a za rok si vypůjčili 39 161 knih a časopisů. Internetových 

služeb využilo v tomto roce 1 167 návštěvníků. 

 Nejúspěšnější v tomto roce byly akce pro děti. Kromě ,,Noci s Andersenem" měl 

velký ohlas i lampiónový průvod, na nějž navazovala večerní prohlídka kláštera. Lampiónový 

průvod uspořádala knihovna za spolupráce základní umělecké školy a správy kláštera ve 

čtvrtek 1. listopadu. Krátce po šesté hodině večerní se vydal na svoji každoroční cestu od 

plaské střední odborné školy průvod s rozsvícenými lampióny v počtu asi 200 dětí i dospělých 
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ke konventu. Zde na ně čekala druhá část večera, hudební vystoupení žáků místní ZUŠ, kteří 

díly barokních i současných skladatelů zaplnili potemnělé chodby konventu.  

 

Národní technické muzeum – Centrum stavitelského dědictví (CSD): 

 V  průběhu celého roku pokračovala příprava projektu Centra stavitelského dědictví  

v Plasích. V jejím rámci proběhla vícestranná jednání se zástupci státních úřadů, 

samosprávných orgánů a s odbornou veřejností o koncepci celého projektu, který byl 

podstatně rozpracován. Za účelem získání názoru odborné veřejnosti na projekt CSD bylo 

uspořádáno dvoudenní setkání předních odborníků z oboru stavební historie, na kterém se 

záměr setkal s jednoznačně pozitivním ohlasem. Myšlenka CSD byla rovněž veřejně 

prezentována v Plasích v kině Střela dne 4. října. Ve druhé polovině roku byl projekt CSD 

Ministerstvem kultury zařazen na indikativní seznam projektů, jimž bude ze strany 

Ministerstva kultury poskytnuta podpora při realizaci z Integrovaného operačního programu 

Evropské unie.  

 

 Ministr kultury v Plasích 

 S příslibem peněz z evropských fondů zavítal 30. listopadu do Plzeňského kraje 

ministr kultury Václav Jehlička. Cílem návštěvy byly kláštery v Plasích, Kladrubech  

a Pivoni, které patří k nejcennějším v České republice. Ministerstvo získá z fondů Evropské 

unie sedm miliard korun, které jsou určeny na památkové objekty ve vlastnictví státu.  

 Zhruba půl miliardy má dostat každý kraj a v Plzeňském kraji se o tyto prostředky 

podělí kláštery Plasy a Kladruby. V plaském klášteře by za evropské prostředky měly najít 

nové sídlo expozice a vzdělávací centrum Národního technického muzea. Evropské peníze 

nejsou totiž určeny jen na prostou záchranu architektonického dědictví, ale i na jeho další 

celoroční využití, jak se o to například snaží organizátoři kulturních akcí v Kladrubech. 

 

Národní památkový ústav – správa národní kulturní památky (NKP) klášter Plasy  
Plaská NKP hospodařila tohoto roku s rozpočtem 4,527 mil. Kč, toho 2,733 mil. Kč 

činily mzdové náklady. Výnosy objektu dosáhly 898 tis. Kč, z toho vstupné 573 tis. Kč, 

nájemné 268 tis. Kč a prodej zboží 56 tis. Kč. Z programu architektonického dědictví správa 

klášterních objektů získala 4,4 mil. Kč, z toho bylo na konvent určeno 1,85 mil. Kč, na 

prelaturu 1,5 mil. Kč a na hospodářský dvůr 1,05 mil. Kč.   

Objekty NKP navštívilo v tomto roce 16 053 osob. Stávající prohlídkové okruhy byly 

obohaceny o dva barokní obrazy s námětem založení a obnovy Plas a v kapitulní síni byl 

instalován čtecí pult. Památkový objekt si zařídil také nové webové stránky, které napomohly 

k lepší propagaci celé NKP. K vyšší návštěvnosti přispěly také speciální prohlídky zaměřené 

na vodní a vzdušný systém a fotografická výstava Jindřicha Štreita. 

Vnější vzhled konventu zaznamenal v tomto roce další vylepšení, šlo hlavně o opravy 

krovů a střešního pláště, na nichž se bude pokračovat s opravami i v budoucnu. Od června 

probíhala oprava přední poloviny střechy jihozápadního křídla. Uvnitř v přízemí konventu se 

po téměř třech letech dočkala dokončení opravy jihovýchodní ambitová chodba, jejíž součástí 

byly i nové elektrorozvody. Rovněž zahájeny byly práce na opravách dveří a oken a opraveny 

schody k základovému bazénu. Sociální zařízení v nemocničním křídle se dočkalo napojení 

na stávající klášterní čističku odpadních vod. Ve druhém patře tohoto křídla byly zahájeny 

práce na instalaci elektronické požární a zabezpečovací signalizace. Na konventním nádvoří 

prošla obnovou část barokní kanalizace. Firma Speleo - Řehák rovněž provedla odvodnění 

prostoru dvorku (tzv. krčku) mezi konventem a kostelem. Dešťová voda je odtud nově 

odváděna kanalizačním systémem do tzv. „královské štoly“ a odtud do řeky Střely.   

Rovněž budova prelatury dostala zčásti novou krytinu. V tomto roce šlo o střechu 

přední poloviny nad hlavním sálem a v prostoru nad schodištěm s freskou. Krov z konce 17. 
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století značně poškozený zatékáním dešťové vody musel být opravován protézováním trámů  

a ramenátů, které byly zčásti napadené dřevomorkou. Tesařsky náročné práce a pokládka 

nových tašek, které prováděla firma Tesmo, byly přerušeny před Vánocemi. Nejpostiženější 

částí prelatury je schodišťový prostor s vzácnou freskou. V tomto roce se začalo s přípravou 

náročné rekonstrukce a následného restaurování. Rozměrná freska byla již předešlého roku 

podepřena mohutným lešením a zafixována. Po opravě krovů nad freskou, prováděné zčásti 

již nyní, bude velmi brzy nutné vyměnit stropní konstrukci, která fresku drží. Proto byla 

v tomto roce freska podepřena fošnami ležícími na lešení. 

V období mírné zimy pokračovaly opravy střešních krytin, krovů a statických poruch 

v jižní části hospodářského dvora.  

Více jak jeden měsíc od 15. října nefungovaly plaské hodiny nad barokními sýpkami. 

Jejich opatrovatel pan Robert Drozda se pustil do jejich opětovného zprovoznění. 20. 

listopadu se už znovu ozývalo plaským údolím ono známé a typicky plaské odbíjení věžních 

hodin.   

Sochy, které stály před vchodem do plaského farního kostela, byly po dohodě mezi 

městem a Muzeem a galerií v Mariánské Týnici vráceny do Mariánské Týnice, odkud za 

metternichovské správy v 19. století byly přemístěny do Plas.  

 V objektu konventa byly zahájeny některé koncepční změny, které se projeví v blízké  

i vzdálenější budoucnosti. Především došlo k vymezení výstavních a prohlídkových prostor 

v přízemí a v prvním patře od prostor centrálního depozitáře ve druhém patře, v němž jsou 

umístěny sbírky NPÚ z Plzeňského kraje. Do prvního patra se přestěhuje galerie Stretti  

a bude sem situován výstavní prostor, do něhož bude začleněn stávající výstavní sál v jižním 

rondelu. Zde již byly upraveny elektrorozvody, opraveny podlahy a dveře. V chodbě 

nemocničního křídla správa kláštera doplnila expozici lékárenství o plastiky, obrazy a grafiky 

svatých ochránců zdraví a patronů proti různým chorobám a bolestem. V tomto roce 

Ministerstvo kultury prohlásilo klášterní knihovnu za kulturní movitou památku. 

 Pouť v Plasích připadá díky zasvěcení klášterního kostela na svátek Nanebevzetí 

Panny Marie, který je 15. srpna. Proto se každý rok pouť koná o nejbližším víkendu k tomuto 

datu, letos to bylo tedy 11. – 12. srpna. V celém areálu kláštera se toho díky dalším institucím 

koná více. Prostranství před konventem se už druhým rokem zaplnilo staročeským 

jarmarkem. Organizace jarmarku se ujalo občanské sdružení Plaská lilie (založena 2002), 

kterou město podpořilo 50 tis. Kč. Hlavním programem jarmarku byly ukázky z historických, 

ale i současných řemesel, jako je kamenosochařství, řezbářství, točená keramika na kruhu, 

drátenictví, výroba dřevěných hraček apod. Na sobotním odpoledním jarmarku vystoupila 

skupina Hlasoplet, divadlo ŠUS a s divadelním zápasem skupina P.I.V.O. & C.I.L.I. Nedělní 

program jarmarku byl doplněn vystoupením divadla „V Boudě“. Během pouti si mohli 

návštěvníci města prohlédnout výstavu květin „Zámecký květ“, kterou měla místní organizace 

Českého zahrádkářského svazu instalovanou v zámeckém sále. Poněkud jinou výstavu 

nazvanou „EX – zevnitř ven“ instalovala studentka místního gymnázia Jana Mašková. 

V altánu u sýpky vystavovala svou malbu, zdobené šperky i prostorovou tvorbu.  

 Klášter nabídl v době poutě kromě běžných prohlídkových tras také již tradičně 

"netradiční“ prohlídky zaměřené na vodní systém, jehož část je právě jednou za rok 

zpřístupňována. „Netradiční prohlídky aneb Kam se návštěvník běžně nedostane“ se těšily 

velkému zájmu návštěvníků. Při tři čtvrtě hodiny trvajících prohlídkách úzkých podzemních 

chodeb se zájemci dovídali mnohé o konventním vodním systému, o vodních zrcadlech, o 

noviciátské kapli, o specifickém způsobu zakládání staveb, o vzdušníkovém systému budovy 

apod.   

O dva týdny později v pátek a v sobotu 24. a 25. srpna uspořádala správa NKP ve 

spolupráci s divadelním spolkem Tyl v Čisté noční prohlídky konventu, které každý rok na 

sklonku léta nabízejí možnost seznámit se s klášterem i jeho dějinami poněkud odlehčenou, 
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nicméně vkusnou a vlídnou formou. Letošním tématem byly klášterní pověsti o tom, jak se 

stal plaský ovčák opatem, jak vodník chrání vodní systém pod konventem nebo jak to bylo  

s hledáním pokladu za Metternichů. Atraktivní noční prohlídky využilo na 700 návštěvníků. 

Kulturní akce v památkových objektech jsou společenským obohacením života 

našeho města. Hned dvakrát na začátku léta se zámecký sál zaplnil lidmi i hudbou. První 

koncert připravila již skoro tradičně Plzeňská filharmonie, a to dne 22. června.  

Na druhém koncertu o čtrnáct dní později (5. července) se představily Katalánský 

komorní orchestr a Nová Česká píseň. Tyto soubory předvedly španělskou hudbu na dílech 

barokních autorů, v druhé polovině koncertu zazněla barokní Mše A dur pro sóla a sbor od 

Francisca Juncá.  

Koncert barokní hudby v zámeckém sále proběhl dne 15. září pod názvem „České 

hudební baroko – objevy a překvapení“. Na programu byla mj. i díla někdejšího plaského 

řeholníka Mauritia Vogta. Soubor staré hudby ENSEMBLE INÉGAL pod vedením Adama 

Viktory nastudoval a v zámeckém sále uvedl jedno z jeho mála dochovaných děl, sbírku árií 

Vertumnus vanitatis. Tak se do Plas vrátil jedinečnou skladbou polozapomenutý plaský 

génius Mauritius Vogt, který psal své dílo v latině. Slova árie přeložil z latiny do češtiny pan 

Martin Svatoš. 

 Na závěr roku v neděli 16. prosince odpoledne se konal tradiční adventní koncert 

Richarda Sporky, tentokrát v zámeckém sále. Letos šéf souboru představil příchozím nového 

hosta; k již známému varhaníkovi Janu Valtovi přibyl jeho syn houslista Jan Valta jr. Plaské 

společnosti předvedli umělci nejen klasická díla od Johanna Sebastiana Bacha či Antonia 

Vivaldiho, ale hlavně českou klasickou produkci Jakuba Jana Ryby, Matěje Václava Štayera 

či V. K. Holana Rovenského. Protože byl adventní čas, zazněly od hudebníků též koledy, 

kterými Sporkovo umělecké těleso celý koncert zakončilo.  

V rámci vystupování po památkových objektech v západních Čechách zavítal do Plas 

divadelní soubor ŠUS. V zimním refektáři konventu ve dnech 19. - 21. června sehrál pět 

loutkových představení pro téměř 300 dětí z mateřských škol a nižších ročníků prvního stupně 

základních škol z Plas a okolí.  

Začátkem července (1. - 8. července) se po celý týden v konventu konaly lehce 

zpestřené prohlídky. Dětský divadelní soubor Trilobiti z Líbeznic představil návštěvníkům na 

konci každé odpolední prohlídky v krátké scéně pověst vážící se ke klášteru.  

Po celý červenec probíhala v přízemí konventu výstava žákovských prací dětí z plaské 

základní umělecké školy vedených učitelkou Hanou Škopovou. Témata kreseb, koláží i jiných 

děl byla pestrá: „Plasy - klášter i město“, „Život ve vodě“, „Les a ptáci“, „Voda“, „Čas“. 

Nejedno vystavené dílo zaujalo pozornost, pro místní byly zvlášť poutavé kresby Plas, jak je 

děti vnímají.   

 Soubor několika desítek fotografií jednoho z nejvýznamnějších českých fotografů 

Jindřicha Štreita dostal na začátku léta výstavní prostory jižního rondelu prvního patra 

konventu. Za vydatné spolupráce Ivo Kornatovského se do Plas dostal jedinečný soubor 

černobílých fotografií našeho předního umělce v tomto oboru. Výstava zaměřená na jedno 

z nejdůležitějších témat v životě společnosti - mezilidské vztahy - dostala název „Vztahy“ 

 a byla v konventu k zhlédnutí od 5. července až do 19. srpna, a to, jak sám autor uvedl, jen 

díky osobnímu vztahu autora k plaskému klášteru. Šlo zároveň o jednu z největších 

autorových výstav v posledních letech.   

 Během léta 2007 hostil klášter několik divadelních souborů. Dne 17. srpna to bylo 

Divadlo klauniky Brno, které představilo publiku svoji stálici - didaktickou klaunikyádu Don 

Quijote de la Ancha na motivy románu Miguela Cervantese. O představení, které se konalo 

v rajské zahradě konventa, jeho tvůrci tvrdili, že prodlužuje život, a proto bylo uchopeno dle 

vzoru Jana Ámose Komenského a jeho vyučovacích metod a nastudováno pod vedením Bolka 
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Polívky. Nevtíravé a velmi příjemné zapojení publika tak bylo nedílnou součástí tohoto 

zajímavého představení.  

 V rámci projektu „Oživené památky“ uvedlo sdružení „Zapálení pro dobrou věc“ hru 

Zánik domu Usherů. Zimní refektář i přilehlé prostory se proměnily 14. července večer  

v dům Usherů. Velmi nápaditě sehrané autorské představení, které se inspirovalo povídkou E. 

A. Poea, bylo ale poměrně slabě navštívené.  

 Prodejní výstavu svých maleb s plaskými motivy si zvláště pro místní obyvatele 
připravili studenti Akademie výtvarných umění v Praze. Ti díky svému profesorovi panu 

Karlu Strettimu, jehož předkové z malířské rodiny Strettiů pocházejí z Plas, tráví během 

studia týden v Plasích, kde se věnují malbě plenéru. Výstava, která probíhala od 16. do 19. 

října v prostorách sýpky, upoutala zaslouženou pozornost místních občanů. 

 Tradiční jarní „Velikonoční výstavu“ bytových doplňků, vazeb suchých květů, květin 

a keramiky uspořádala ve dnech 16. až 18. března ve své prodejně keramiky a dárkového 

zboží v konventě paní Jitka Beránková. Obdobnou výstavu věnovanou předvánočnímu  

a vánočnímu času, a to zdobení stromečků a adventních věnců i různých vánočních přízdob, 

připravila majitelka prodejny na víkend 24. a 25. listopadu.    

  
Divadelní představení a koncert v kině Střela 

 Divadelní soubor Štace z Kaznějova sehrál zde v neděli 8. dubna odpoledne divadelní 

hru pro děti a mládež „Pták Ohnivák a Liška Ryška“ podle klasické pohádky Karla Jaromíra 

Erbena. 

 Dne 18. listopadu na zdejším podiu vystupovalo plzeňské divadlo Pluto. V hlavní roli 

s Pavlem Kikinčukem představilo hru – minikabaret soudniček a písniček šantánu „Až se 

trefila aneb Jak se válčí na pavlači“. 

 Klasickou hudební tvorbu tu v pátek 30. listopadu předvedl v rámci cyklu koncertů 

„Plzeňská filharmonie hraje v kraji“ žesťový kvintet Plzeňské filharmonie. 

 Nutno dodat, že budova kina Střela v tomto roce oslavila 80 let své existence, byla 

postavena roku 1927 pod tehdejším dobovým označením „Bio Střela“, které je vidět 

v průčelním štítu budovy dodnes. 

 

Czech Rock Block 

 Tento letní open air festival se konal dne 4. srpna na Velké louce od 13.00 do 01.00 

hod. druhého dne za účasti 7,5 tisíce návštěvníků. Na festivalu vystoupilo 12 hudebních 

skupin. Jako první se na pódiu objevila plzeňská streetrocková pětice Sunset Strip, po ní 

následovala rocková kapela DeBill Heads a za ní nastoupila na pódium metalová kapela Root, 

vedená Jiřím Valterem, tu následovala rovněž metalová kapela Törr. Další v pořadí se na 

pódiu objevil thrashmetalový mladoboleslavský kvartet Debustrol. Po něm přišla na řadu 

zpěvačka Ewa Farna, která svým vystoupením s poprockovou písničkou „Měls mě vůbec 

rád“ vybočila ze série tvrdého rocku, což nebylo přijato vyznavači metalové hudby, kteří to 

dávali zpěvačce velmi drsným způsobem najevo – vyhazováním kelímků s nedopitým pivem 

na pódium. Do tvrdého rocku se opět zařadilo vystoupení dívčí skupiny Gaia Mesiah  

a v témže duchu se na pódiu prezentovala čtyřčlenná kapela Doga, vedená Romanem Iziášem.  

Největší úspěch u posluchačů mělo vystoupení kapely Alkehol, která zde představila oblíbený 

„pivní“ rock. Poslední třetinu festivalu vyplnily osvědčené kapely Katapult a pražský Harlej 

se zpěvákem Tomášem Hrbáčkem. Úplný závěr pak patřil pětapadesátiletému Olympicu, 

kterému se za přehled „historických“ i moderních skladeb dostalo od publika uznání. 

 

Plaská pouť 

 Letošní pouť na Královnu se konala 11. a 12. srpna na dvou místech. Jednak šlo  

o prostory památkových objektů a jejich bezprostřední okolí, kde tuto činnost garantuje 
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správa NPÚ Klášter Plasy, a jednak o veřejná prostranství, kde tyto akce garantuje město. To 

uzavřelo smlouvu s provozovateli atrakcí Zdeňkem Holzknechtem – Lunapark Eden, Praha, 

Václavem Cibulkou – Luna-Parky, Plzeň, Josefem Zahradníkem – Plzeň, Václavem 

Görlichem – Plzeň, Janem Paldusem – Plzeň – Nová Hospoda, Václavem Bradáčem – Praha 

4, Ladislavem Strohschneiderem – Plzeň. Jejich atrakce byly umístěny od hlavní silnice až na 

Velkou louku. Pouťové veselí v amfiteátru na Velké louce se odehrálo pouze v sobotu 

odpoledne a večer. Odpolední program zahajovalo, a pak i vedlo s různými společenskými 

soutěžemi rádio Kiss Proton. Po úvodu vystoupil humorista Josef Fouska, který byl hlavním 

pouťovým bavičem. Na závěr odpoledního programu vyhrávala kapela Turbo. Na večerní 

taneční zábavě hrála kapela Expres.     

 

Národní přehlídka koní Plasy 2007 

 Jezdecký klub ARIS Pláně uspořádal dne 14. července na Velké louce sedmý ročník 

Národní přehlídky koní.  

 

XI. národní výstava welsh pony a cob a regionální výstava shetland pony  

 Tuto akci, na níž se dostavilo na 50 poníků, zorganizoval na Velké louce 18. srpna P. 

Blažek ze Štichovic. Jako doprovodný program zde byly předvedeny různé jezdecké hry  

a soutěže, dostih přes proutěné překážky, vystoupení šermířské skupiny Grex Telum, ukázka 

práce pasteveckých psů, ukázky zápřeže a vození dětí na ponících a v bryčce. Odpolední 

program zpříjemňovala hudba 35. pěšího pluku z Plzně.  

 

Školství:  

 

Mateřská škola 

 Dne 13. května uspořádala škola v kině Střela odpolední besídku ke Dni matek. 

Vystoupení si připravila všechna oddělení se svými zájmovými kroužky.  

 V době prázdnin byla škola uzavřena od 30. července do 28. srpna. Po dobu 

rekonstrukce školní jídelny muselo město zajišťovat stravování dětí dovozem obědů z Horní 

Břízy (firma Marie Bajtová – Bama).  

 

Základní škola 

Na konci školního roku 2006/2007 navštěvovalo školu 250 žáků a škola byla 

organizována jako desetitřídní. První stupeň měl šest tříd a druhý jen třídy čtyři. Oproti 

předchozímu školnímu roku ubyla jedna třída. Ve škole pracovalo 33 zaměstnanců, 

přepočtený stav 32,4, z toho bylo 20 pedagogických, v přepočteném stavu 18, z toho ve školní 

družině 2 pedagogičtí pracovníci, v přepočteném stavu 1,8. Školní družinu o dvou třídách 

navštěvovalo 60 žáků. Školní jídelna vařila obědy pro 513 dětí a žáků a 70 zaměstnanců jak 

ze základní školy, tak i ze školy mateřské a gymnázia. Tuto činnost zajišťovalo 8 

zaměstnanců. 

 Rozhodnutím Ministerstva školství, mládeže a tělovýchovy ze dne 28. března 2007, čj. 

3866/2007-21, s účinností od 1. 9. 2007 byla škola nově zařazena do sítě škol.  

 V krajském kole dějepisné olympiády v kategorii dětí 11-14 let, která se konala 30. 

března v Plzni, obsadila třetí místo žákyně plaské základní školy Kristýna Paulová.  

 Celoškolské oslavy Mezinárodního dne dětí se uskutečnily 1. června a vyplněny byly 

hrami a soutěžemi na školním hřišti a v prostředí přírody nad školou. V prostoru nad školou 

na trase na Klíčník soutěžily děti 1. – 7. tříd o „bobříky“, které získávaly v plnění různých 

dovednostních a vědomostních úkolů, jejichž náměty vycházely z foglarovských her. Starší 

žáci 8. a 9. tříd, kteří na tyto soutěžící děti „dohlíželi“, pak plnili funkci „pedagogického 
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dozoru“, aby tak poznali, co je zodpovědnost a jaké jsou povinnosti, jež je nutné vynaložit 

při péči o mladší děti.   

 Na začátku školního roku 2007/2008 se novým učitelem stal Vladimír Vacík 

s aprobací matematika – informatika. Nový školní rok zahájila škola 3. září 2007 s 241 žáky, 

se 17 vyučujícími a 2 vychovatelkami. Do první třídy nastoupilo pouze 21 dětí. Na I. stupni 

bylo otevřeno 6 tříd, na druhém stupni 5, celkem škola měla 11 tříd. Do školní družiny, která 

měla otevřené 2 třídy, se přihlásilo 67 žáků.  

 Výchovného poradce vykonával od školního roku 2007/2008 ředitel školy Mgr. Josef 

Henzl, preventistku sociálně patologických jevů Mgr. Milena Kotorová a asistentku náprav 

vývojových poruch učení Mgr. Ivana Halamová. 

 Přestavba školní kuchyně a jídelny probíhala v letních měsících a prováděla ji 

stavební firma Stavoservis Plzeň Vratislava Kypty. Stávající objekt byl rozšířen směrem 

k budově archivu, vybaven novým technologickým zařízením odpovídajícím požadavkům na 

výrobu jídel stanoveným Evropskou unií. Práce byly zahájeny 25. června a dokončeny 

koncem srpna. Poslední červnový týden musela škola zabezpečovat stravování dětí dovozem 

obědů. Přestavba stála 13 670 tis. Kč, z toho ze státní dotace škola obdržela 8 000 tis. Kč, 700 

tis. Kč věnoval Plzeňský kraj a zbylých 4 970 tis. Kč šlo z rozpočtu města. 31. srpna proběhla 

kolaudace, 3. září jídelna zahájila provoz a 11. září proběhlo slavnostní představení veřejnosti 

za přítomnosti náměstka hejtmana Plzeňského kraje MVDr. Václava Červeného a poslance 

PS PČR Mgr. Vladimíra Dlouhého. Kromě přístavby byla provedena oprava střechy nad 

stávající částí jídelny. Od prosince zajišťuje nově rekonstruovaná kuchyně výrobu jídel také 

pro Pečovatelskou službu Plasy. Před hlavním vstupem byl vybudován bezbariérový přístup.

 Ke změnám došlo také v interiéru školní budovy, provedena byla výměna 8 dveří  

u učeben, ve dvou třídách byl instalován nový nábytek a 1. ročník dostal novou keramickou 

tabuli.  V červenci byla dokončena poslední fáze rekonstrukce topení v tělocvičně a přilehlých 

prostorách, pokračovalo také malování chodeb včetně nátěrů soklů. Škola dostala od města 

dotaci 150 tis. Kč na počítačovou a promítací techniku a na vybavení tříd tak, aby vyhovovaly 

hygienickým předpisům.  

Rada školy, která byla zřízena k l. lednu 2006, se zabývala v tomto roce především 

rozpočtem školy, vybavením tříd a kabinetů, stravováním ve školní jídelně, řešila 

problematiku sortimentu ve školním kiosku, projednala a schválila výroční zprávu za minulý 

školní rok. Z iniciativy školské rady došlo k navýšení rozpočtu za účelem zlepšení 

počítačového vybavení a nákupu interaktivní tabule. 

Rada školy pracovala ve školním roce 2007/2008 ve složení: 

3 zástupci pedagogů: Mgr. Lenka Houšková 

           Mgr. Marie Molcarová 

           Mgr. Jitka Pořádková 

Zástupci zřizovatele: Monika Laláková 

           Zdeněk Hanzlíček 

           Iveta Hrončeková 

Zástupci rodičů:        MUDr. Zbyšek Urban 

                                  Mgr. Václava Votíková 

           Helena Motisová 

Předseda rady školy: MUDr. Zbyšek Urban. 

 

Základní umělecká škola 

 Aktivity této školy se čtyřmi pobočkami v Chotíkově, ve Všerubech, v Dolní Bělé a v 

Manětíně se již staly tradiční součástí kulturního života nejen Plas, ale i širokého okolí. Jen 

v období od dubna do konce června t. r. to bylo 17 vystoupení, vesměs šlo o výchovné 

koncerty pro mateřské školy a žákovské koncerty na základních školách, ale i jiná hudební 
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vystoupení. V Plasích uspořádala škola 15. května výchovný koncert pro mateřskou školu  

a na 5. června si připravila v respiriu plaské základní školy I. žákovský koncert pro žáky této 

školy. II. žákovský koncert se konal na témže místě 12. června. Závěrečný žákovský koncert 

školy školního roku 2006/2007 se uskutečnil 19. června v zámeckém sále v Manětíně. Dne 

28. června koncertovali žáci při zakončení školního roku pro děti z I. stupně základní školy v 

zámeckém sále v Plasích. 

 Na začátku školního roku 2007/2008 měla škola ve všech pobočkách (Plasy, Manětín, 

Dolní Bělá, Všeruby a Chotíkov) celkem 292 žáků, jen v Plasích to bylo 120 žáků, z toho ve 

výtvarném oboru 49 a v hudebním oboru 71 žáků. Na škole působilo v různých pracovních 

úvazcích 15 vyučujících. Během podzimu roku 2007 připravila škola 17 veřejných koncertů, 

z nichž bylo sedm výchovných pro základní a mateřské školy v místech působení poboček  

a jejich okolí a čtyři vánoční koncerty v místech poboček a čtyři koncerty při rozsvícení 

vánočního stromu. V Plasích se rozsvícení vánočního stromu uskutečnilo 29. listopadu  

a vánoční koncert připadl na 13. prosince. O čtyři dny později měli žáci ještě výchovný 

koncert pro mateřskou školu v Plasích. 

 Dne 29. 11. 2007 proběhlo před klášterem slavnostní rozsvěcení vánočního stromu. 

Žáci základní umělecké školy připravili poté pro všechny, kteří se přišli podívat, hudební 

vystoupení v zimním refektáři kláštera. Účast byla obdobně vysoká jako při lampiónovém 

průvodu. Strom zůstal rozsvícený až do konce vánočního období.  

Při základní umělecké škole byl 3. září založen žákovský dechový orchestr, u jehož 

zrodu stál učitel Milan Kůsa. Soubor původně tvořilo 12 hráčů, kteří se sešli až v říjnu. První 

vystoupení měl orchestr na žákovském koncertu v kulturním domě v Manětíně 10. prosince.  

 

Gymnázium 

 Ve školním roce 2006/2007 měla škola celkem 12 tříd a navštěvovalo ji 303 studentů, 

z toho 111 ve čtyřletém a 192 v osmiletém gymnazijním výukovém programu. Z celkového 

počtu ukončilo tento školní rok 97 studentů s vyznamenáním, tj. 32,01 %. Maturitu skládalo  

v květnu 54 studentů z oktávy (23) a 4. ročníku (31), z nich 20 složilo zkoušku  

s vyznamenáním. Slavnostní předávání maturitních vysvědčení se konalo 25. května  

v zámeckém sále. Na škole pracovalo 33 (přepočtený stav 29) zaměstnanců, z toho 27 

pedagogických (přepočtený stav 25). Den otevřených dveří se uskutečnil 19. ledna, kdy si 

zájemci o budoucí studium mohli prohlédnout školu. Přijímací zkoušky se konaly 26. března. 

Do primy a 1. ročníku školního roku 2007/2008 bylo v září přijato 60 nových studentů. K 1. 

září navštěvovalo školu 308 studentů, kteří byli rozděleni do 12 tříd, z toho bylo 8 tříd 

víceletého studijního programu a 4 třídy čtyřletého studijního programu. Další den otevřených 

dveří ve školním roce 2007/2008 se konal v sobotu 24. listopadu. Dva dny předtím (22. 

listopadu) věnoval Plzeňský deník gymnáziu k této akci jednu stránku, v níž škola veřejnosti 

prezentovala svou bohatou činnost. Pro školní rok 2007/2008 byla nově jmenována školská 

rada ve složení: za zletilé žáky Zdeněk Tegi, zástupce nezletilých žáků MUDr. Jitka 

Bezdíčková, za pedagogické pracovníky Mgr. Milan Oravec (předseda), Ing. Šárka Zíková, za 

zřizovatele Mgr. Radka Navrátilová a Jiří Klika. Ve dnech 20. – 23. a 28. listopadu na škole 

probíhala inspekce zaměřená na hodnocení školy jako instituce. 

Majáles gymnázia, který se konal ve dnech 4. a 5. května na Velké louce, pořádala 

septima za podpory rádia Kiss Proton. V pátek 4. května zahájil program majálesu DDM 

Radovánek vystoupením školních dětí, pak septimáni předvedli spartakiádní sestavu, po ní 

následovaly soutěže dovedností šesti družstev, z nichž jedno tvořili vyučující. Druhý den 

pokračoval majáles podvečerním koncertem skupin Thirteen, Chiba (lemplpunk), Chrochtátor 

a večerní část (20 - 24 hod.) vyplnila svým koncertem známá hudební skupina Alkehol.  

Již 24. ročník pochodu Gympl na cestách se konal v sobotu 7. dubna, na start přišel 

rekordní počet účastníků za celou jeho čtyřiadvacetiletou historii – 718 turistů, kteří si vybrali 
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jednu ze tří tras pěších, a to na 10 km, 20 km či 35 km, nebo mohli absolvovat 

cykloturistickou trasu.  

 Ve školním roce 2006/2007 dosáhlo gymnázium významných úspěchů ve 

vzdělávacích soutěžích a olympiádách. Zdejší studenti se účastnili místních, regionálních, 

krajských olympiád a soutěží a v jednom případě i celostátního kola. Vždy se umísťovali na 

předních místech. V celostátním kole soutěže Eurorébus, které se konalo v Praze 8. června, 

obsadilo družstvo plaského gymnázia 6. místo. Úspěšní byli studenti i ve sportovních 

disciplinách. Například studentky v kategorii dorostenek vybojovaly v přespolním běhu 1. 

místo v kraji. Dorostenci byli zase první v kraji ve volejbale.  

 Studenti gymnázia se zapojili v tomto roce také do celostátního programu „Maturita 

nanečisto“. Tímto programem si zároveň gymnázium ověřovalo úroveň vzdělávacího procesu 

v porovnání se školami stejného typu a připravenost školy na tzv. „státní maturity“. 

Srovnávací výsledky dopadly na škole jako nejlepší u výuky německého jazyka. Celkově 

vyšly škole výsledky ve srovnání v celostátním měřítku jako nadprůměrné.   

Gymnázium se stalo také organizátorem krajského přeboru přespolního běhu 2007, 

který se konal na Velké louce 24. října za účasti družstev 22 středních a základních škol 

s celkovým počtem 180 závodníků. Hlavním organizátorem byl Ing. Karel Popel z plaského 

gymnázia.   

  Ve dnech 8. – 13. září pobývala u studentů oktávy a čtvrtého ročníku 

devatenáctičlenná skupina studentů s vyučujícími francouzského gymnázia Romaina 

Rollanda z Paříže. Francouzi opláceli květnový týdenní pobyt našich studentů v Paříži (17.  

– 20. května). Ubytováni byli v rodinách našich studentů a během necelého týdne si prohlédli 

nejen zdejší školu, ale navštívili také mnohé pamětihodnosti v širokém okolí včetně hlavního 

města Prahy.  

 Dne 24. října bylo při gymnáziu založeno občanské sdružení „Akademický vršíček 

Plasy o. s.“, jehož přípravný výbor zastupovala jako kontaktní osoba Ing. Šárka Zíková 

z Kralovic, vyučující na této škole. Přípravný výbor ve složení Ing. Šárka Zíková, Mgr. Eva 

Kebortová, Ing. Hana Gryszkiewiczová a Markéta Boudová schválil stanovy, podle nichž je 

sdružení dobrovolným sdružením rodičů žáků školy, zákonných zástupců žáků školy, 

plnoletých žáků školy, bývalých absolventů školy a jiných osob, které se zajímají o činnost 

Gymnázia Plasy. Sdružení je neziskovou organizací, právnickou osobou podle českého práva 

s celostátní působností. Pracuje na principu demokracie, občanské tolerance a morálky, dbá na 

dodržování zákonů a dobrých mravů. Svou činností je zaměřeno zejména na potřeby a zájmy 

žáků školy, podporu nadstandardní činnosti školy a vzájemnou spolupráci a podporu mezi 

rodiči, učiteli, žáky a veřejností.  

 Dne 30. dubna uspořádalo gymnázium ekologický den. Toho dne studenti vysadili na 

Velké louce 10 kusů dřevin v rámci projektu Krajského úřadu Plzeňského kraje „Miliardy 

stromů pro zemi“.  

 V roce 2007 hospodařila škola s 14 077 000 Kč provozních prostředků, z toho na platy 

zaměstnanců a související výdaje připadlo 11 632 000 Kč.  

 

Střední odborná škola 

 Maturitní ples 4. ročníku třídy obchodní akademie (OA) i třídy agropodnikání (A) 

školního roku 2006/2007 se konal 19. ledna 2007 v kulturním domě v Horní Bříze. Den 

otevřených dveří pro zájemce o studium připravila škola na 27. ledna. Možnost prohlídnout si 

školu využilo několik desítek zájemců. Maturitní zkoušky dělalo v květnu 29 studentů oboru 

obchodní akademie, z toho dva studenti s vyznamenáním, a 20 studentů oboru agropodnikání. 

V červnu úspěšní maturanti slavnostně převzali v zámeckém sále maturitní vysvědčení. 

V březnu se čtyřčlenná skupina studentů 3 A, vedená Ing. Petrem Svobodou, zúčastnila 

v Chebu soutěže v jízdě zručnosti traktorem. V květnu studenti 2. OA a 3. A absolvovali 
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exkurzi do Parlamentu České republiky – seznámili se s činností Poslanecké sněmovny i 

Senátu a prohlédli si jejich prostory.  

 Na konci školního roku 2006/2007 navštěvovalo školu celkem 189 studentů, z toho 87 

na agropodnikání a 110 na obchodní akademii. Učilo je 22 učitelů, z toho dva důchodci a 

jeden externista. V červnu ukončily pracovní poměr se školou Ludmila Hágrová a Mgr. Marie 

Rambousková. V srpnu nastoupily do školy nové vyučující Mgr. Petra Nováková, Mgr. 

Kateřina Pešková a Mgr. Anna Hurtová.   

 Třídními učiteli ve školním roce 2007/2008 byli: 1. A (agropodnikání) Mgr. Pavel 

Bulín, 1. OA (obchodní akademie) Mgr. Lucie Bulínová, 2. A Mgr. Pavel Janča, 2. OA Mgr. 

Martina Chejlavová, 3. A Mgr. Marek Tramba, 3. OA Ing. Dana Zajíčková, 4. A Ing. Petr 

Buchtelík, 4. OA Ing. Iveta Jánská. Školní rok 2007/2008 zahájilo v osmi třídách celkem 216 

studujících, z toho bylo 76 studentů oboru agropodnikání – 4 třídy a 121 v oboru obchodní 

akademie – rovněž 4 třídy.  

 V sobotu 6. října uspořádala škola tradiční Hubertovu jízdu. Stanovenou 

patnáctikilometrovou trasu po okolí Plas absolvovalo 21 jezdců se svými svěřenci. Její 

začátek a konec byl na Velké louce. Vítězem jízdy se stala Petra Hašová ze Železné Rudy, jíž 

se podařilo najít ztracený „liščí ocas“.  

 Škola hospodařila v kalendářním roce 2007 s provozním rozpočtem 13 037 026 Kč,  

z toho mzdové náklady činily 9 566 254 Kč a na provoz školy bylo vyčleněno 3 470 732 Kč.  

 

Dům dětí a mládeže Radovánek 

 Aktivity plaského odloučeného pracoviště zvaného „Čtyřlístek“ kaznějovského Domu 

dětí a mládeže Radovánek jsou poměrně velké. Jako mimoškolní výchovně vzdělávací 

zařízení nabízí pravidelné i příležitostné aktivity pro děti, mládež i dospělé, a to v oblastech 

sportu, turistiky, techniky, společenských věd, jazykových znalostí, výtvarné činnosti, 

v různých dovednostech a v dalších zájmových oblastech. Kromě toho nabízí pro mateřské  

a základní školy a školní družiny v dopoledních hodinách metodickou pomoc zaměřenou na 

sport, rozvoj zručnosti a tvořivosti dětí, i když od svého vzniku se specializuje zejména na 

ekologickou výchovu a osvětu. Hlavní činnost domu dětí ale spočívá v kroužcích. Nicméně 

během tohoto roku zajišťoval dům dětí a mládeže řadu akcí, ať už šlo o semináře zaměřené na 

výtvarné projevy či zručnost v různých technikách, pro dospělé zase kreativní podvečery, 

setkání dětí se seniory, turnaj ve florbale pro větší děti, sněhové sochy s vycházkou do přírody 

pro menší děti. Radovánek organizuje také výlety mimo naše město nebo bruslení ve 

Sportaréně v Třemošné. Např. 2. února uspořádal v tělocvičně základní školy turnaj ve 

florbale, 21. února kreativní večer pro mládež a dospělé „Čarodějnice z keramické hlíny“, 27. 

února zdobení skleněných nádob, 21. března velikonoční věneček s vajíčky pro děti a 

následující den velikonoční posezení se seniory, 27. března a 4. dubna ve spolupráci 

s mateřskou školou ekologický výukový program „Putování za velikonočním zajíčkem“, 4. 

dubna seminář pro mládež a dospělé spojený s výrobou velikonočního věnce s kraslicemi, 30. 

dubna na Velké louce Den Země, soutěž pro rodinné týmy nebo skupinky dětí, 9. - 11. května 

jarní výstavu ukázek výrobků z činnosti kroužků, 31. května den dětí se stonožkou na hřišti u 

rybníka, poznávání života hmyzu, pro středoškoláky 5. a 6. června ve spolupráci s mateřskou 

a základní školou den životního prostředí, pětidenní letní tábor pro maminky s dětmi ve dnech 

17. – 22. června v Ondřejově a týdenní letní tábor v Hamrech v Krušných Horách 4. – 11. 

srpna. Podzimní činnost zahájil dům dětí 1. října a 17. října připravil kreativní podvečer pro 

mládež a dospělé o malování triček, 24. října setkání se seniory spojené se zdobením košťat a 

totéž pro mládež a dospělé 11. listopadu, na Velké louce 29. listopadu rodinnou soutěž 

„Vánoční bludičky“, od 3. do 11. prosince „Advent v Radovánku“ zahrnující různá 

předvánoční témata a 12. prosince kreativní odpoledne a večer pro seniory, dospělé i mládež 

věnovaný vánočním ozdobám. Dům dětí a mládeže Radovánek ve spolupráci 
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s Aeroklubem Plasy a rádiem Kiss Proton uspořádal 28. října IV. ročník své nejvýznamnější 

podzimní společensko-sportovní akce – Drakiády. O nejlépe létajícího, o nejhezčího, 

největšího a o nejmenšího draka v různých kategoriích soutěžilo 68 účastníků, a to nejen 

místních, ale i ze širokého okolí. Součástí Drakiády byly také ukázky letového provozu na 

letišti.  

 

Environmentální informační centrum (ENVIC) 
Novým nájemcem v přízemí konventu se začátkem roku 2007 stalo Enviromentální 

informační centrum (ENVIC) Plasy, které 11. ledna 2007 v 10:00 zahájilo oficiálním 

otevřením svoji činnost. Jak již napovídá název, předmětem činnosti tohoto centra je výchova 

k ochraně životního prostředí. ENVIC hodlá připravovat výukové programy zaměřené na 

mládež i děti. Kromě spolupráce se školami chce pořádat osvětovou činnost pro veřejnost ve 

formě přednášek, na které bude zajišťovat odborníky zabývající se ochranou přírody  

a životního prostředí. Organizačně je součástí Domu dětí a mládeže Radovánek Kaznějov, 

příspěvkové organizace Plzeňského kraje. Centrum má působnost na celý okres Plzeň-sever  

a jeho činnost zajišťují 2 zaměstnanci – Ing. Ivo Kornatovský z Plas a paní Jaroslava Šustová  

z Kaznějova.  

Vlastní činnost zahájilo centrum výstavou „Hlavní problémy životního prostředí“, 

kterou v konventě na 22 panelech představuje hlavní problémy, jimž v současnosti čelí životní 

prostředí, a jejich možná řešení. Přednášky pro veřejnost se konaly po dohodě se Státním 

oblastním archivem v Plzni obvykle v přednáškovém sále okresního archivu. Jako první se 

uskutečnila 18. ledna úvodní přednáška doc. RNDr. Martina Braniše, CSc., z Přírodovědecké 

fakulty Univerzity Karlovy v Praze, v níž seznámil posluchače se současnými problémy 

životního prostředí, a to jak globálního, tak specifického pro Českou republiku. Druhá 

přednáška 7. února byla věnována kořenovým čistírnám odpadních vod. Dne 8. března 

přednášel RNDr. Jindřich Duras, PhD., z Povodí Vltavy o problematice ochrany vody a 

vodních zdrojů. Centrum uspořádalo 27. června vycházku po Velké louce s přednáškou 

Václava Kováře z nepomuckého ornitologického spolku, při níž se účastníci dozvěděli mnoho 

informací o ochraně ptactva. Na následující den umístili zaměstnanci centra před konventem 

informační stánek, kde prezentovali formou výstavky a brožurek problematiku ochrany 

životního prostředí. Dne 13. září se konala přednáška Mgr. Evy Chvojkové z občanského 

sdružení Ametyst o obecných otázkách ochrany přírody. O geologických zajímavostech 

Plzeňského kraje přednášel při zahájení výstavy na toto téma v zámeckém sále 20. září RNDr. 

Josef Pašek. Výstava o geologických útvarech západních Čech a paleontologii, jejíž kolébkou 

jsou západočeské karbonové pánve, trvala do 30. září. Přednášku o nízkoenergetických a 

pasivních domech zajistil 26. září Ing. Karel Srdečný z EkoWATTu, střediska pro 

obnovitelné zdroje a úsporu energie. Putovní výstavka o těchto domech byla umístěna ve 

dnech 27. září až 5. října v základní škole, na městském úřadě a v konventě.  

  

Společenské organizace a spolky: 

 

Místní organizace KSČM 

 Oslavy osvobození pořádal Okresní výbor Plzeň-sever a místní organizace KSČM 

na Velké louce 9. května 2007 od 14.30 do 15.00 hod. Účastníci zde položili věnec 

k památníku Rudé armády. 

 

Římskokatolická farnost   
Počátkem roku proběhla pod patronací římskokatolické farnosti Plasy Tříkrálová 

sbírka, která za celé město vynesla 15 422 Kč, které charita poslala do centra na léčbu 

Alzheimerovy choroby.  
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Loni dokončené opravy varhan a jejich uvedení do provozu rozšiřuje nabídku 

kulturních aktivit právě v oblasti hudebního umění. Opravený nástroj je pro svou vysokou 

kvalitu žádán mnoha odborníky varhanářského hudebního umění, a proto je také často 

využíván ke koncertní činnosti. Prvním koncertem tohoto roku byl koncert duchovní hudby 

pro sólové varhany ve farním kostele, který 21. dubna zajistila varhanářka Jitka 

Chaloupková. Koncert s názvem „Velikonoce v díle barokních autorů“ zahrnoval skladby J. 

K. Kerlla, S. Scheidta, J. K. L. Fischera, J. S. Bacha, J. Pachelbela a G. Muffata. Dále  

v kostele farnost uspořádala dne 12. května koncert duchovní hudby pro varhany a sólový 

zpěv. Vystoupení sólového zpěvu Jany Koucké doprovázel na varhany Vladimír Roubal. 

Další varhanní koncert v kostele Nanebevzetí Panny Marie za podpory města a Plzeňského 

kraje se uskutečnil 17. srpna a jeho interpretem byl německý varhaník Andreas Schröder 

z Karlsruhe, který předvedl díla barokních mistrů. Město podpořilo také farností pořádaný 

koncert duchovní hudby pro varhany a Kühnův dětský sbor, jenž se uskutečnil ve farním 

kostele 28. srpna. 

  

Letecko-modelářský klub Plasy (LMK).  
Aktivity této zájmové společenské organizace mají v oboru leteckého modelářství 

obvykle celostátní význam. Letos klub uspořádal 24. března v rámci Českého poháru 2007 

soutěž volných leteckých modelů mezinárodní kategorie F1H, F1G a národní kategorie P30, 

A3 a H, které se konaly na zálohovém letišti u Kožlan. Vítězem soutěže nazvané „Memoriál 

Luboše Širokého“ se stal v kategorii F1G Jan Klik st. ze Stoda, v kategorii F1H Václav 

Jiřinec ze Stoda, v kategorii P30 Václav Patěk ze Strakonic, v kategorii A3 Rudolf Janza 

z Úšavy a v kategorii H Martin Znamenáček z Bíliny. Dne 7. a 8. dubna pořádal klub na Rané 

u Loun v rámci Českého poháru volných leteckých modelů mezinárodní kategorie F1E dvě 

soutěže, první vyhrál Jiří Blažek z Horní Branné a druhou Jaromír Orel z Kunovic. Ve dnech 

14. a 15. dubna na letištní ploše u Kožlan pořádal klub soutěže volných modelů mezinárodní 

kategorie F1A, F1B a F1C v rámci Českého poháru 2007. První soutěž v kategorii F1A  

o „Pohár LMK Plasy“ vyhrál Bohuslav Rýz z Chocně, v kategorii F1B zvítězil Milan Nový  

z Teplic a v kategorii F1C se stal vítězem Václav Patěk ze Strakonic. Vítězství ve druhé 

soutěži v kategorii F1A si odnesl Jiří Náhlovský ze Semil, v kategorii F1B opět Milan Nový  

z Teplic a v kategorii F1C opět Václav Patěk ze Strakonic.  

LMK pořádal ve spolupráci s Letecko-modelářským klubem Stod dne 28. dubna na 

ploše polního letiště u Kožlan krajský přebor žáků. Přeborníky kraje se stali v kategorii H Jan 

Pahorecký z Úšavy, v kategorii A3 Jindřich Sýkora ze Stoda, v kategorii P30 Václav Bejček 

ze Stoda, v kategorii F1H Roman Šoul z Úšavy a v kategorii F1A Tereza Vosejpková z Plzně. 

 Dále LMK pořádal dne 1. – 3. června v historické budově jízdárny ve Světcích  

u Tachova mistrovství České republiky halových modelů v kategoriích P3 a F1D. Mistrem 

České republiky se v kategorii P3 stal Josef Kubeš ze Zličína a v kategorii F1D Mikita Kaplan  

z Brna. Pak ještě LMK uspořádal ve dnech 29. – 30. září na ploše zálohového vojenského 

letiště u Kožlan mistrovství České republiky volných leteckých modelů v kategoriích H, A3  

a P30. Mistrem České republiky se v kategorii H stal Zdeněk Slavík st. z Kamenných 

Žehrovic, v kategorii A3 Ladislav Bednář z Horní Branné a v kategorii P30 Pavel Dvořák 

z Prahy 4. 

 Na mistrovství světa letecko-modelářských družstev v kategorii F1B, které se konalo 

ve dnech 24. června – 1. července na Ukrajině u města Oděsa, obsadilo družstvo České 

republiky, jehož členem byl Ing. Ivo Kornatovský z Plas, páté místo.  

 

Aeroklub Plasy 

 Velký letecký bál pořádal Aeroklub v kulturním domě na Hadačce dne 17. března.   
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 Pátý ročník letecké show Den ve vzduchu s rádiem Kiss Proton se konal 5. a 6. května 

tentokrát pod záštitou českého premiéra Mirka Topolánka a plzeňského hejtmana Petra 

Zimmermanna, kteří byli přítomni sobotní části show. Letecká show, která je jediná v celých 

západních Čechách, přilákala na plaské letiště za oba dny na 23 tis. návštěvníků. Největšími 

lákadly se staly již tradičně přelety dvou armádních bojových letounů JAS 39 Gripen, dále tu 

bylo možné vidět bitevní letouny AERO L-159 Alca a armádní vrtulník W3-A Sokol 

s ukázkou záchranné akce či policejní vrtulník BELL 412HP nebo soukromý L-29 Delfín. 

Návštěvníci zhlédli akrobacii skupiny čtyř letadel nazvanou Flying Bulls Aerobatics Team. 

Akrobacie vyvrcholila tzv. zrcadlovým letem, kdy vedoucí letoun letí „na zádech“ a druhý 

bezprostředně pod ním v normální poloze čili dva stejné stroje vytvářejí zrcadlové figury. 

Součástí „leteckého dne“ byly též zábavné soutěže pro děti, kterých přišlo za oba dny na tři 

tisíce. Čas mezi leteckými ukázkami a soutěžemi byly vyplněny hudebními vystoupeními. 

V sobotu zde hostoval Jaroslav Uhlíř a neděli zaplnila Bára Zemanová se svou kapelou. Aby 

bylo možné dopravit do Plas tak velké množství diváků, fungovala po celý víkend mezi Plzní 

a plaským letištěm bezplatná kyvadlová autobusová tzv. „letecká“ linka.     

 V areálu letiště se konal VII. ročník Tuning, Styling a Hi-fi srazu – majitelů speciálně 

upravených aut - dne 15. a 16. června. Hlavní pořadatelem byl pan František Flachs z Plzně.  

 Dne 28. října Aeroklub slavnostně pokřtil nové letadlo Cesna 172 S OK ERO, které 

rozšířilo plaský letecký park. 

 

Fotoklub Plasy 

 V tomto roce uspořádal Fotoklub Plasy v zámeckém sále několik výstav. Na přelomu 

června a července (16. 6. – 8. 7.) měla veřejnost zde možnost zhlédnout 3. ročník celostátní 

fotografické soutěže PLASKÁ LÍPA na téma "A svět by se zastavil..." spojenou  

s vyhlášením cen. Pořadatelský fotoklub díky spolupráci s městem Plasy a Národním 

památkovým ústavem Plzeň, které významně podpořil ještě generální partner ZČE Plzeň, a. 

s., člen skupiny ČEZ, tak přichystal zajímavou soutěžní výstavu, kterou obeslaly téměř dvě 

desítky fotografů s necelou stovkou soutěžních snímků s tematickým zaměřením na ochranu 

přírody. O výsledcích soutěže rozhodovala odborná porota ve složení: Mgr. Václav Podestát  

z ITF Opava jako předseda poroty, Ing. Jaroslav Hába, ředitel ZČE, člena skupiny ČEZ, Mgr. 

Miloslav Hurt, Pavel Sussenbek z Fotoinvaklubu Plzeň a Ladislav Nežádal z Fotoklubu Plasy 

a Fotoinvaklubu Plzeň. První místo v kategorii černobílé fotografie obsadil Ivan Císař z Poříčí 

nad Sázavou se souborem nazvaným „Síla atomů“. Druhé a třetí místo uděleno nebylo. Ale 

čestné uznání v této kategorii přidělila porota Janu Parmovi z Klášterce nad Ohří za snímek 

„Zkáza“. V kategorii barevné fotografie přiřkla porota první místo fotografii „Černá hodinka“ 

Ivo Kornatovského z Plas. Druhé místo přidělila Evě Stanovské z Chrudimi se snímkem 

„Energie na cestách – Setkání s konkurencí“. Jan Maroušek z Křemže získal 3. místo za 

snímek „Nostalgie“. Čestné uznání obdržel Ivan Císař za fotografii „Pozdní návrat“.  

 Aktivity fotoklubu byly v tomto roce poměrně rozsáhlé a zasahují i mimo region. 

Tradičně vystavuje, a to třikrát do roka, v E-centru v Plzni. Z tvorby svých členů připravil 

výstavu fotografií v městské výstavní síni v Benešově u Prahy na období 4. – 29. června a 

zúčastnil se zimní výstavy fotografií v Rakovníku v listopadu 2007 až lednu 2008 jako host 

tamějšího fotoklubu Amfora. Ve dnech 26. srpna až 16. září uspořádal klubovou výstavu 

v zámeckém sále v Plasích s označením 2. plaský fotosalon.       

 

FO3 (fotři) 

 Tento název si dal nový spolek amatérských fotografů ustavený v Plasích 15. září, 

který založili František Lorenz a Václav Cach z Plas, Jan Hornof z Třemošné a Jiří Dobrý 

z Plzně. První „výstavku“ svých fotografií měla tato fotoskupina právě ve zmíněný čas 

v plaské cukrárně pana Zdeňka Hanzlíčka.  
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Český zahrádkářský svaz, základní organizace Plasy  

 „Zámecký květ 2007“ byl název 10. ročníku výstavy, kterou základní organizace 

pořádala v zámeckém sále ve dnech plaské poutě 11. – 13. srpna. Členové, ale i nečlenové 

organizace zde vystavovali své květinové výpěstky aranžované v krásném prostředí prelatury. 

Součástí výstavy byly ukázky z paličkování paní Plachetkové z Babiny, dřevořezby učitele 

Jaroslava Štětky, obrazy paní učitelky Marie Janečkové a fotografie skupiny místních 

fotografů o měsíc později organizovaných do skupiny FO3. Výstava měla tradičně dobrý 

ohlas a navštívilo ji 800 zájemců. 

 

Český svaz rybářů, základní organizace Plasy  

 Organizace uspořádala vlastní rybářský ples dne 20. ledna v kulturním domě na 

Hadačce. Slavnostní výlov plaského rybníka provedla tato organizace v sobotu 13. října.  

 

Tělovýchovná jednota Sokol 

 Valná hromada plaské tělovýchovné jednoty Sokol, která má 268 členů, se konala v 

restauraci Pod Nádražím dne 9. března. Zhodnotila uplynulý rok 2006 a zvolila nový 

sedmičlenný výbor ve složení: Miloslav Vaňourek – předseda, Petr Škop – místopředseda, 

Vladimír Kučera - jednatel a členové výboru: Jaroslav Střihavka, Jana Průšová, Martina 

Švarcová a Josef Vlach, a tříčlennou revizní komisi ve složení: Luboš Jílek – předseda, 

členové Renata Jakešová a Olga Kurzová.  

 Dne 30. června sehráli na hřišti místního Sokola fotbalový zápas starostové okresu 

Plzeň-sever s týmem starostů ze Spolkové republiky Německo. 

 Od června působil v Plasích nový trenér A mužstva Vlado Milan z Kralovic. 

 Družstva fotbalistů dosáhla v sezóně 2006/2007 celkem dobrých výsledků. Dospělí 

hráli v této době I. B třídu ve skupině C a obsadili 5. místo, dorostenci hráli v krajské soutěži  

a dosáhli rovněž 5. místa. Tzv. stará garda hrála okresní přebor a obsadila 2. místo. Žáci 

v okresní soutěži ve skupině B vybojovali 2. místo a postoupili do krajského přeboru. Nejlépe 

se umístila přípravka, která soutěžila v okresním přeboru a zde dosáhla 1. místa. 

 Na sezónu 2007/2008 fotbalisté obnovili B družstvo, které vedl Radek Koza, trenér 

František Praska s asistenty Vladislavem Bundou a Josefem Vlachem st. Družstvo bylo 

zařazeno do IV. třídy skupiny B. Družstvo A vedl v nové sezóně Jan Šíma s asistentem 

Lubošem Černým. Trénoval jej Milan Vlado s asistentem Zdeňkem Štruncem. Dorost 

trénovali Jiří Lauko, Josef Průša a Josef Vachoušek, vedoucími družstva byli Jan Švarc a 

Luděk Beran. Družstvo žáků od podzimní sezóny hrálo krajský přebor ve skupině A a vedl jej 

Kamil Koudele a trénoval Josef Löffelmann. Tzv. „Starou gardu“ vedl Petr Škop a trénoval 

Václav Avuk. 

 Již 14. ročník volejbalového turnaje příchozích se uskutečnil 29. prosince v tělocvičně 

gymnázia. Letošního ročníku se zúčastnilo 8 družstev se 40 hráči. 

 Tělovýchovná jednota Sokol byla již jako v mnoha předchozích letech pořadatelem 

tradičních tanečních zábav v amfiteátru na Velké Louce, kde vystupuje skupina Brutus. Tento 

rok to bylo 26. května, 30. června, 28. července a 1. září.  

 

Život v osadách: 

 

Babina  

 Opravu místní komunikace u kapličky provedla v září a říjnu firma Silba – silniční 

údržba a. s. Plzeň za 2 032 804 Kč; kolaudace byla provedena v listopadu. Výměna hlavního 

vodovodního potrubí se uskutečnila během měsíce července, na ni navázala výměna přípojek 

k jednotlivým nemovitostem a konečná úprava povrchů komunikace byla provedena v září až 

po sesednutí zavezených výkopů. 
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Nejaktivnější z místních spolků je tradičně sbor dobrovolných hasičů (SDH), jehož 

součástí je také družstvo mladých hasičů, které se pravidelně zúčastňuje různých soutěží 

v požárním sportu. Zdejší SDH zajistil pro celý okrsek na 9. února v babinském hostinci 

konání valné hromady hasičských sborů plaského okrsku. Dne 4. dubna uspořádal v místním 

hostinci taneční zábavu a 30. dubna proběhlo pod jeho záštitou na Spálené hůře tradiční tzv. 

„Pálení čarodějnic“. Dále zajistil na 26. srpna besedu s mykologem a na10. září sportovní den 

pro děti a mládež k ukončení prázdnin. Na 17. listopadu připravil pro místní obyvatele 

rybářské závody. Valná hromada sboru se konala v místním hostinci 27. října.  

Petr Hána ukončil nájemní smlouvu s městem o provozování hostince k 30. listopadu. 

K 1. prosinci město uzavřelo nájemní smlouvu na prostory hostince v čp. 64 s paní Jitkou 

Koudelovou, Babina čp. 57.  

 

Horní Hradiště 

 Na opravy a investice v Horním Hradišti město původně vyčlenilo 3 130 000 Kč. Za 

tyto prostředky byla provedena provizorní oprava střechy hasičské zbrojnice (11 900 Kč), 

výměna části vodovodního potrubí - od čp. 24 k čp. 37 a od čp. 1 k čp. 3 (57 625 Kč). K 

dokončení opravy komunikace na Hůrku zastupitelstvo města Plas navýšilo rozpočet o 1 

milion Kč, a tak mohly být uhrazeny náklady ve výši 4 051 088 Kč. Celkem bylo vyčerpáno 

4 121 414 Kč. Cena vody z obecního vodovodu pro tento rok činila 27 Kč za jeden m³. 

Opravu komunikace na Hůrce prováděla od října do listopadu firma BP Stavby s. r. o. Dýšina. 

Práce byly započaty u rybníka a pokračovaly směrem na Hůrku. Vybagrovaný materiál 

odvážela firma na rozšíření dráhy hasičského cvičiště v lukách. Vrchní asfaltovou vrstvu 

položila firma Strabag ve dnech 5. – 14. prosince. Dodělávky pak prováděla dodavatelská 

dýšinská firma až do ledna 2008. Město Plasy tohoto roku odkoupilo pozemek část p. p. č. 

20/1 o výměře 1084 m² od Pegsto s. r. o. Kralovice, cílem bylo narovnání majetkových vztahů 

k pozemkům, na nichž je hasičský sportovní areál.   

Dětský letní tábor Liga lesní moudrosti z Tuchlovic byl umístěn na louce u severního 

tunelu od 14. do 31. července.   

 Dne 22. prosince uspořádalo Myslivecké sdružení Horní Hradiště - Žebnice 

„Poslední leč“. Během honu ulovili myslivci m. j. dvě divoká prasata. Večer pak následovala 

v hostinci U sv. Floriána taneční zábava. 

Soutěží požárního sportu sborů dobrovolných hasičů okresů Plzeň-sever, Plzeň-město, 

Plzeň-jih, Domažlice, Klatovy, Rokycany a Příbram sdružených v Západočeské hasičské lize 

se v tomto ročníku zúčastňovalo až 41 družstev mužů a 14 družstev žen. Pravidelně se této 

soutěže účastní družstvo žen i družstvo mužů místního SDH. Jednotlivé soutěže se konají na 

předem dohodnutých místech, kde jsou k tomuto sportu potřebné podmínky. V tomto roce 

proběhlo 14 soutěží a jedna z nich se konala v sobotu 1. září na hasičském hřišti v Horním 

Hradišti. Šlo o 12. kolo III. ročníku Západočeské hasičské ligy. Do Horního Hradiště se 

dostavilo 37 družstev z uvedeného regionu. 1. místo v kategorii mužů obsadilo družstvo 

z Brodeslav a v kategorii žen družstvo z Bučí.   

 Sbor dobrovolných hasičů (SDH) měl 19. ledna valnou hromadu, na které zhodnotil 

práci sboru v předchozím roce a stanovil záměry činnosti na rok 2007. Na 27. ledna již 

připravil tradiční hasičský ples a další týden (3. února) dětský maškarní bál. Všechny akce se 

konaly v hostinci U sv. Floriána. Největší atrakcí pro širokou veřejnost je zdejší masopust. 

Odpolední průvod 37 masek po vsi doprovázela kapela z Přešticka. Při průvodu masky 

vybraly 27 894 Kč. Následujícímu večernímu tanečnímu veselí, které jako obvykle skončilo 

až v ranních hodinách druhého dne, vyhrávala skupina Trio Band ze Žatce. O podobě a 

průběhu masopustního průvodu sepsala studentka Filozofické fakulty Západočeské univerzity 

v Plzni Barbora Mráčková seminární práci. Poslední březnový den sbor pro své členy a 

všechny místní občany připravil vepřové hody. Na 28. dubna sbor zorganizoval pro zdejší 
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školní mládež rybářské závody a poslední dubnový den postavil před hostincem U sv. 

Floriána tradiční májku. V sobotu 5. května zorganizoval v místním hostinci jarní soutěž 

v karetní hře „Prší“ a 18. května pro své členy a rodinné příslušníky autokarový zájezd do 

Českých Budějovic. Následující den po okrskové soutěži v Lomničce (19. května) pořádal 

večer sbor v hostinci májovou taneční veselici. Dne 9. června se zúčastnil okresního kola 

soutěže v požárním sportu ve Vejprnicích. Dne 14. července proběhl 3. ročník jízdy přes 

místní rybník. Soutěž na bicyklech a s trakaři proběhla za účasti 30 závodníků a asi 200 

přihlížejících. Druhé místo v soutěži přejezdu na kole obsadila místní dvanáctiletá Kristýnka 

Netrhová z čp. 37, třetí místo Radek Chytil. Jízdu s trakaři vyhrál Rudolf Kouba s Terezkou 

Janouškovou čp. 48. Dne 4. srpna uspořádal SDH v hostinci U sv. Floriána pouťovou taneční 

zábavu a 28. srpna proběhl na místním hřišti turnaj v nohejbale. Na poslední zářijovou sobotu 

sbor připravil pro místní mládež podzimní rybářské závody. Dne 13. října připravil sbor pro 

veřejnost v místním hostinci posvícenskou taneční zábavu a na poslední říjnovou sobotu byl 

garantem podzimní soutěže karetní hry „Prší“. Pro děti přichystali hasiči na 1. prosinec 

v hostinci U sv. Floriána mikulášskou besídku. Celoroční aktivity pak v místním hostinci 

uzavřel 28. prosince sbor zhodnocením uplynulého roku a 31. prosince společnou oslavou 

Silvestra.   

Pátý ročník turnaje ve střelbě vzduchovkou pořádaný místním SDH se za účasti 31 

startujících uskutečnil 13. ledna. Obdobný střelecký, tentokrát ale vánoční turnaj se konal 5. 

prosince s 32 startujícími. Obě soutěže probíhaly v hostinci U sv. Floriána.  

 „Zimní závod mladých hasičů pionýrské všestrannosti“ se uskutečnil 24. února 

v Oboře. Ze závodících 29 družstev mladších žáků v něm obsadili Hornohradišťští 7. (D. 

Tauchen, V. Kepka a J. Kolář), 8. (M. Skuhrovec, J. Skuhrovec a P. Gross) a 11. (D. Soukup, 

O. Gross a M. Hynková) místo; babinské družstvo (Koudelová, Krejčová) obsadilo 26. místo. 

Starší žáci pak vybojovali 12. a 28. místo ze 45 soutěžících družstev, babinská dvě závodící 

družstva dosáhla na 20. a 22. místo. V soutěži mladých hasičů „O pohár starosty Sboru 

dobrovolných hasičů Úněšov“, která se konala 23. března v Úněšově, v kategorii mladších 

dětí z 12 zúčastněných družstev hornohradišťská družstva (A a B) obsadila 1. a 4. místo; 

v kategorii starších z 19 družstev hornohradišťské zvítězilo. V soutěži „O pohár SDH 

Manětín“ v požárním útoku (CTIF), která se konala 21. dubna v Manětíně, družstva 

hornohradišťských mladších žáků (A a B) vybojovala 1. a 7. místo, kdežto starší žáci dosáhli 

2. místa. Hradišťský sbor byl organizátorem soutěže dvou disciplín hasičského sportu 

mladých hasičů, a to ve štafetě dvojic a v požárním útoku, o pohár SDH Horního Hradiště zv. 

„Hradišťský dvojboj“, který se konal na místním hřišti 12. května. V kategorii mladších 

žáků z 18 družstev zvítězilo místní družstvo A, družstvo B skončilo na 11. místě. V kategorii 

starších žáků ze 17 družstev obsadilo hornohradišťské 2. místo; babinské družstvo vybojovalo 

6. místo.  

 Závěrečné okresní kolo soutěže 35. ročníku celostátní hry Plamen (sezóny 2006-

2007) se uskutečnilo 26. a 27. května v Mrtníku za účasti 23 družstev mladších žáků a 23 

družstev starších žáků z okresu Plzeň-sever. Zde v kategorii mladších žáků obsadilo 

hradišťské družstvo A 1. místo a družstvo B 14. místo. Starší žáci z Horního Hradiště 

vybojovali v silné konkurenci 1. místo; babinské družstvo obsadilo 8. místo. Horní Hradiště 

pak reprezentovalo okres Plzeň-sever v krajském kole Plzeňského kraje této celostátní hry, 

které se uskutečnilo v Rokycanech ve dnech 15. - 17. června. Zde hradišťské družstvo 

starších žáků prokázalo svou připravenost a kvality a obsadilo 2. místo.  

 V soutěži „Požárního útoku o pohár SDH Krašovice“, který proběhl 24. června na 

krašovickém hřišti, v kategorii starších žáků hradišťské družstvo zvítězilo, bylo na 1. místě 

z 15 družstev. Babinské družstvo starších žáků jej v pořadí následovalo a obsadilo 2. místo. 

Dvě družstva hradišťských mladších žáků dopadla zcela rozdílně. A družstvo skončilo ze 16 

družstev na 15. místě a B družstvo na místě 5. Dne 26. června se hradišťské hasičské 
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družstvo starších žáků zúčastnilo soutěže nočního požárního útoku v Horní Bělé tzv. 

HoběCupu. Zde hornohradišťské družstvo vybojovalo 1. místo.  

 Ve dnech 12. - 19. srpna připravil sbor táborové soustředění mladých hasičů 

v Klenovicích u Všerub. Zúčastnilo se jej 18 dětí pod vedením Petra Slacha, Ladislava 

Havla, Lucie Slachové, Pavla Koláře a Aleny Foldové.  

 Dne 22. září se mladí hasiči zúčastnili závěrečné soutěže V. ročníku „O pohár 

kolektivu mladých hasičů“ ve Všerubech. Hornohradišťské družstvo starších žáků ve své 

kategorii zvítězilo a v kategorii mladších žáků družstvo A vybojovalo 3. místo a družstvo B 

obsadilo 13. místo. Zahajovací podzimní okresní kolo 36. ročníku (sezóny 2007-2008) 

celostátní hry Plamen se konalo v Oboře 13. října. I zde si mladí hasiči z Horního Hradiště 

vedli velmi dobře. Družstva hradišťských mladších žáků v konkurenci 20 družstev okresu 

obsadila 3. (A družstvo) a 11. (B družstvo) místo. Z 21 družstev okresu hornohradišťští starší 

žáci vyšli jako vítězové. Slušně dopadlo i babinské družstvo se 7. místem.  

 

Žebnice 

Oprava fasád kostela sv. Jakuba Většího pokračovala v tomto roce další etapou, šlo 

především o dokončení fasády na severní straně lodě. Při archeologickém průzkumu byly 

nalezeny dva barokní náhrobky – jeden z roku 1756, označující úmrtí čtyř dětí mlynáře 

Pobudy – Rabase (z Řemešína). Druhý nesl označení Králka Franz, ale bez letopočtu. 

Počátkem roku byly dány do provozu věžní hodiny, jejichž údržbou pověřilo město Plasy 

s platností od února pana Josefa Urbana ze Žebnice čp. 36. Při průzkumu fasád se našly další 

dosud neznámé stavební prvky, především zazděná okna, náležející několika etapám vývoje 

stavby, a v severní stěně presbytáře pozdně gotický sedlový portál. Průzkumem se prokázalo, 

že při barokní přestavbě po roce 1780 nebylo odstraněno obvodové zdivo středověkého 

kostela, ale využito v nové stavbě. Tímto zjištěním se potvrdila domněnka, že stáří presbytáře 

a přilehlé lodi náleží k jedné fázi rané gotiky. Důkladně byl zdokumentován i půdní prostor. 

Z nadstavby presbytáře od římsy výše lze velice přesně doložit, že jde o barokní etapu, včetně 

klenby nad presbytářem. Nižší partie zdiva náleží ke gotické stavbě, což dokládají zbytky 

bělavých vápenných omítek na vnějším líci s červeným armováním na nárožích. Dobře se 

dochovaly gotické omítky na závěru kostela s vrcholně gotickými okny s vitrážemi z 2. 

poloviny 14. století. To lze doložit zjištěním 2 fází různě barevných omítek a rámování oken. 

V pozdně gotické fázi byl kostel, nebo alespoň jeho ostění, natřen světle zelenou (šlo o 

zazděné prvky a portálek).  

V rámci celkové obnovy kostela byl při odvodnění a mírném snižování terénu kolem 

kostela proveden archeologický výzkum a vyhotovena k tomu příslušná dokumentace, což 

provedla E. Kamenická z Plas. Zjistilo se, že hroby ani dlažby při snižování terénu nebyly 

zasaženy. Odkrytím byl zjištěn a zdokumentován pouze rozšířený základ lodi. Město Plasy 

přispělo na opravu kostela v tomto roce 150 tis. Kč. 

 Traktoriáda neboli závod traktorů do vrchu byl organizován nejaktivnějším místním 

spolkem – sborem dobrovolných hasičů (SDH) 21. července, již jako jeho 5. ročník. Za 

teplého slunného počasí probíhala za účastí rekordních 113 závodníků a tří tisíc návštěvníků 

soutěž v jízdě traktorů a jiných zemědělských dopravních prostředků. Organizátoři letos nově 

upravili závodní trasu od hostince U Hasiče do vrchu na Trojanskou bránu, která z větší části 

využívá existující asfaltovou cestu a z části jde terénem souběžně s ní. Soutěže probíhaly ve 

čtyřech kategoriích: frézy tovární výroby, traktory tovární výroby do 25 HP, traktory tovární 

výroby nad 25 HP a traktory třídy UNLIMITED čili domácí výroby. První místo v kategorii 

fréz patřilo Václavu Jánskému z Bílova, v kategorii traktorů do 25 HP první místo vyhrál 

Jaroslav Hlavsa z Liblína, v kategorii traktorů nad 25 HP byl vítězem místní Roman Gross. V 

kategorii strojů domácí výroby si odnesl vítězství Petr Frýdl z Kralovic. Doprovodnou 

záležitostí celé akce byla prezentace zajímavých historických traktorů a moderní zemědělské 
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techniky, jejichž exponáty pořadatelé dali rozmístit na louce poblíž kravína. Po traktoriádě 

následovala taneční zábava, na níž vyhrávala hudební skupina Diamant. Na navazujícím 

zábavném večeru v místním hostinci bavila návštěvníky hudební skupina Repelent.  

 O týden později zorganizoval SDH také nohejbalový turnaj. Výroční schůzi měl SDH 

26. ledna v hostinci U Hasiče.  

Za vydatného přispění místního sboru dobrovolných hasičů v podzimních měsících se 

podařilo zdejšímu občanskému výboru provést rekonstrukci kulturního domu a přístavbu 

terasy u hostince U Hasiče. Město Plasy investovalo do této akce 92,5 tis. Kč. V tomto roce 

byl proveden nový vrt na možné využití spodních vod pro místní vodovod. Na tuto akci bylo 

vynaloženo 105 910 Kč. Město zajistilo vybavení dětského hřiště za 23 512 Kč.  

 Na město Plasy převedl místní sbor dobrovolných hasičů bezúplatně svůj majetek, 

který měli v místním hostinci, a to v hodnotě 57.879 Kč s tím, že do konce roku 2010 nebude 

platit za pronájem hostince. Nový rozhlas byl instalován ve vsi včetně rozhlasové ústředny 

firmou HL Trade Luboš Hlávka Tatiná 75 v 1. polovině března za cenu 40.793 Kč. 

   

Lomnička 

Oprava sto let staré kapličky v Lomničce proběhla zjara tohoto roku a její náklady 

činily 386 907 Kč. Kaplička dostala novu fasádu a její věžička byla nově opatřena měděným 

plechem. Na podzim dal osadní výbor zabudovat do části vodoteče u obecního domu roury a 

na tyto práce pak navázala výstavba hřiště s antukovým povrchem. Tuto zakázku, včetně 

úpravy prostor obecního domu, získala firma Občanské stavby s. r. o. Líté za 2 541 168 Kč 

včetně DPH. Za první část díla, která byla hotova 15. prosince, zaplatilo město 732 400 Kč 

včetně DPH. Druhou částí zakázky pokračovala dodavatelská firma v dalším roce. Celkem 

město investovalo do oprav a úprav v Lomničce v tomto roce 1 089 434 Kč. 

Soutěž v požárním sportu plaského hasičského okrsku, která zahrnovala štafetový 

běh na 4 x 100 m, běh na 100 m s překážkami a požární útok, se konala v Lomničce 19. 

května. Zúčastnilo se jí osm družstev mužů a tři družstva žen okrsku. V kategorii mužů 

zvítězilo družstvo Horního Hradiště, o druhé a třetí místo se podělily Babina a Pláně, čtvrté 

místo obsadilo mužstvo Žebnice, šesté místo patřilo pořadatelskému sboru dobrovolných 

hasičů (SDH) v Lomničce. V kategorii žen bylo nejúspěšnější družstvo z Babiny, druhé pak 

z Horního Hradiště před týmem žen z Plání. 

V pátek 6. července pořádal místní SDH tradiční pouť spojenou s jízdou přes rybník. 

Současně dal místní občanský výbor vysvětit nově opravenou kapličku a v ní umístěný zvon. 

 Dětský letní tábor Pionýrské organizace Šlápota Plzeň se konal ve dnech 14. - 27. 

července na louce u Lomanského potoka.  

 Již tradiční svatováclavská pouť v hájovně Lipovka v Lomanech se konala 28. září. 

Při této příležitosti zde mohli návštěvníci vidět kromě muzejní expozice věnované těžbě 

borové smoly a staré zemědělské technice také ukázky z paličkování, patchworku, sochařství 

a řezbářství. Součástí poutě bylo kromě bohoslužeb u kříže i obnovení dvou zastavení naučné 

stezky Ludvíka Očenáška. Hudební doprovod celého dne zajišťovala dechovka pana 

Koukolíka z Kaznějova.    

 „Přeskopec“ je název nového občanského sdružení, které 17. prosince zaregistrovalo 

Ministerstvo vnitra a jehož sídlem je hájovna v Lomanech čp. 20. Iniciátory založení sdružení 

byli Mgr. Jaroslav Bican, učitel z Dolní Bělé, a Mgr. Jana Čiháková z Loman. Hlavní náplní 

činnosti sdružení je obnova historických a přírodních památek v krajině a jejich ochrana, péče 

o památky významných osobností regionu, publikační, osvětová a vzdělávací činnost v tomto 

oboru, včetně zřizování a udržování naučných stezek. Jednatelkou společnosti byla zvolena 

Mgr. Jana Čiháková. 
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Nebřeziny 

 Správa a údržba silnic Kralovice provedla opravu povrchu silnice směrem k Plasům. 

Opravu místní komunikace od kapličky k chatové oblasti u Kaznějovského potoka provedla 

firma Silba za 595 803 Kč. Za provedenou opravu vodoměrné šachty a za přeložku 

telefonního vedení ve středu vesnice město zaplatilo 112 860 Kč. 

Na louce u řeky Střely se konal od 23. června do 27. července dětský letní tábor 

pionýrské skupiny Beroun – Závodí.  

 

Občanské záležitosti: 

 Nově narození občané. Viktorie Bastlová, Plasy; David Topinka, Plasy; Vanessa 

Hübnerová, Plasy; Dominik May, Plasy; Jakub Brettl, Plasy; Šimon Jurčík, Žebnice; Jiří  

a Pavel Šourkovi, Plasy; Jan Unatínský, Horní Hradiště; Karolína Vitoušová, Plasy; Aneta 

Kozová, Plasy; Jan Krejčí, Babina; Kateřina Nováková, Plasy; Jaroslav Stenzl, Plasy; Jakub 

Sokol, Plasy; Nevena Urbanová, Plasy; Nikolas Koutský, Plasy; Eliška Tvareková, Plasy; 

Adéla Ratajová, Babina; Aneta Nídlová, Plasy; Patrik Šebela, Plasy; Nela Hanzlíčková, Plasy; 

Michaela Chmelířová, Plasy; Daniel Kalina, Lomnička; Jolana Hoppová, Plasy; Dominik 

Šmíd, Plasy; Jakub Antoš, Plasy; Štěpánka Grossová, Žebnice; Markéta Kalivodová, Plasy; 

Daniel Karafa, Plasy. Během roku se narodilo v našem městě 30 nových občanů. 

 

 88. vítání nově narozených občanů města („vítání občánků“) se konalo na radnici  

v sobotu 26. května 2007. Akt „uvítání do života“ provedly členka rady města Mgr. Markéta 

Lorenzová s předsedkyní sboru pro občanské záležitosti města paní Blaženou Josífkovou. 

Z 26 pozvaných se slavnosti zúčastnilo 23 dětí se svými rodiči a rodinnými příslušníky.     

 

 89. vítání nově narozených občanů města se uskutečnilo na radnici 27. října 2007.  

Slavnostní „uvítání do života“ provedli zastupitel města a člen sociální a bytové komise pan 

Ladislav Urban a předsedkyně sboru pro občanské záležitosti města paní Blažena Josífková. 

Slavnosti se zúčastnilo 6 pozvaných dětí se svými rodiči a blízkými. 

 

 50 let společného života – zlatou svatbu – oslavili v rodinném kruhu 28. prosince 

2007 manželé Jaroslav a Marie Janečkovi z Plas. 

 

 V průběhu roku jsme se naposledy rozloučili s 25 našimi spoluobčany. V jednotlivých 

částech našeho města zemřeli: Václav Bischof, Žebnice 23; Bohuslav Řenč, Stará cesta 425; 

Ladislav Cízl, Školní 179; Vlastimil Fajfr, Nebřeziny 55; Josef Kydlíček, Lipová 338; Václav 

Palát, Výhledy 284; Helena Ptáková, Polní 420; Josef Netrh, Horní Hradiště 44; Bohumil 

Bláha, Luční 188; Vlasta Vadlejchová, Lipová 410; Julius Jelša, Horní Hradiště 34; Marie 

Soukupová, Horní Hradiště 49; Marie Tolarová, Drahotínská 387; Jarmila Horáčková, 

Zahradní 108; Vojtěch Kepka, Žebnice 10; Věra Svobodová, Nebřeziny 42; František 

Houška, Drahotínská 423; Jarmila Plačková, Nebřeziny 70; Karla Soutnerová, Plzeňská 334; 

Zdeněk Viduna, Manětínská 131; Jiří Mikuta, Potoční 490; Miloslav Štrunc, Hutní 70; Josefa 

Bílá, Luční 150; Bohumil Rott, Lomnička 7.           

 Přistěhovali se: Ondřej Koky, Marta Kokyová, Ondřej Koky ml., Marta Kokyová  

a Aneta Kokyová, všech pět z Plzně do Plas; Václav Šimandl z Kaznějova do Plas; Milada 

Dvořáková z Prahy do Plas; Andrea Králová z Plzně do Plas; Zdeňka Černá a Pavel Černý, 

oba z Plzně do Plas; Zdeňka Bombalová a František Bombala, oba z Kralovic do Plas; Jiří 

Davídek z Horní Břízy do Plas; Patrik Mader z Plzně do Nebřezin; Rudolf Vávra z Libé  

u Chebu do Plas; Marie Polívková a František Mrákota, oba z Kramolína do Nebřezin; Štefan 

Bršmak, Iveta Bršmaková, Ingrid Bršmaková, Nikol Bršmaková, Marek Bršmak, Vladimír 
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Bršmak, Nela Bršmaková a Štefan Bršmak ml., všech osm z Ústí nad Labem do Lomničky; 

Drahomír Belka z Mostu do Plas; Ján Gabčo, Květa Gabčová, Sandra Gabčová, Alexandr 

Gabčo, Cyril Gabčo, Nikola Gabčová, Cyril Gabčo ml., Jennifer Gabčová a Květa Gabčová 

ml., všech devět z Mladotic do Žebnice; Ladislav Rauch z Plzně do Babiny; Pavla Erhartová  

a Karolína Kurucová, obě z Obory do Nebřezin; Patrik Rejzek, David Rejzek, Jakub Rejzek  

a Rudolf Vávra, všichni čtyři z Bezdružic do Plas; Ladislav Šmídl ze Železné Rudy do Plas; 

Petr Miler, Zuzana Milerová a Jana Milerová, všichni tři z Kaznějova do Plas; Michal Novák 

z Prahy do Plas; Petr Jelínek z Plzně do Plas; Markéta Opičková, Kristýna Opičková, Tomáš 

Süsser, Veronika Süsserová, všichni čtyři z Němčovic do Plas; Václav Domecký z Litvínova 

do Plas; Veronika Brožková, Adam Brožek a Aneta Brožková, všichni tři z Kolína do Plas; 

Josef Šinal a Hana Šinalová, oba z Kladna do Plas; Miroslav Šmíd a Michaela Šmídová, oba 

z Kaznějova do Plas; Taťána Vokáčová a Magdaléna Vokáčová, obě ze Životic do Babiny; 

Daniel Kalčík z Lub u Chebu do Nebřezin; Vladimír Homolka, Lenka Homolková a Lenka 

Lepší, všichni tři z Plzně do Horního Hradiště; Jitka Sadílková z Plání do Plas; Josef Vlach 

z Kralovic do Plas; Miroslav Slach z Kaznějova do Lomničky; Jana Štěpánková z Mladotic 

do Plas; Martina Píšová, Jiří Píša a Jaroslava Píšová, všichni tři z Plzně do Plas; Jiří Stránský 

ze Stráže do Plas; Martina Kočová z Plzně do Žebnice; Martin Buřič a Jaroslav Kotala, oba 

z Plzně do Plas; Jitka Zemanová z Kralovic do Žebnice; Pavel Kaas ze Žďáru nad Sázavou do 

Plas; Gabriela Zemanová z Netunic do Plas; Zdeněk Calta z Ledec do Plas; Zdeněk Holubář 

z Hoštěradic u Znojma do Plas; Josef Kraus z Nýřan do Plas; Arnošt Fink z Horní Břízy do 

Plas. Během roku se do všech částí našeho města přistěhovalo 84 nových občanů. 

 Odstěhovali se: Kateřina Dopitová a Vojtěch Dopita, oba z Lomničky do Sokolova; 

Václav Edl a Věra Edlová, oba z Plas do Klatov; Jana Chytilová z Horního Hradiště do 

Kralovic; Vladimír Kučera, Vladimíra Kučerová a Michaela Kučerová, všichni tři z Plas do 

Rybnice; Lucie Šanderová z Plas do Krašovic; Monika Pazderová a Monika Pazderová ml., 

obě z Plas do Potvorova; Nikola Purkarová z Horního Hradiště do Kralovic; Irena Todtová 

z Plas do Plzně; Marek Žítek z Lomničky do Všerub; Karel Ulč z Nebřezin do Heřmanovy 

Hutě; Michal Avuk z Plas do Kaznějova; Romana Krausová z Plas do Trnové; Lukáš Ludwig 

z Plas do Plzně; Eliška Majeská, Eliška Majeská ml. a Lukáš Majeský, všichni tři z Plas do 

Kaznějova; Blanka Martínková a Josef Martínek, oba z Plas do Plzně; Jaroslav Blahník ze 

Žebnice do Kočína; Petr Burda, Vladimíra Burdová, Daniela Burdová a David Burda, všichni 

čtyři z Plas do Rybnice; Eva Kliková z Plas do Karlových Varů; Jaroslav Zenk z Plas do 

Liblína; David Heidenreich z Plas do Prahy; Miroslava Dlouhá z Plas do Plzně; Nikolas 

Koutský z Plas do Plzně; Jana Pašková z Plas do Mnichova Hradiště; Václav Sekera z Plas do 

Plzně; Jiří Šebek z Plas do Chomutova; Alena Doubková z Plas do Hartmanic; Iva Kokošková 

z Plas do Dobřan; Václav Žemlička ze Žebnice do Chotíkova; Jan Beránek a Lucie Vopatová, 

oba z Nebřezin do Kaceřova; Jaroslav Hes z Plas do Sedlce; Radomír Soutner z Plas do 

Třemošné; Josef Kolena z Babiny do Kaznějova; Miloslava Metzgerová z Plas do Stříbra; 

Martin Pfeifer z Plas do Plzně; Jiří Sinkule z Babiny do Chříče; Jan Zídek z Nebřezin do 

Plzně; Stanislav Chmelíř a Ivana Chmelířová, oba z Plas do Hvozda; Petr Kvak a Dana 

Kvaková, oba z Plas do Nového Sedla; Jan Rybák z Plas do Třemošné; Jaroslav Dobiáš 

z Babiny do Mochtína; Vlastimil Fajfr z Nebřezin do Koryt. V průběhu roku se odstěhovalo 

ze všech částí našeho města 55 občanů. K 31. prosinci roku 2007 žilo v Plasích 2 619 občanů.   

 

 K 1. lednu 2007 měly Plasy 2573 obyvatel, jejich počtem byly na 9. místě v okrese 

Plzeň-sever, a to po Nýřanech (6948 obyv.), Třemošné (4766 obyv.), Horní Bříze (4529 

obyv.), Kralovicích (3544 obyv.), Kaznějově (3088 obyv.), Vejprnicích (2827 obyv.), Zruči-

Senci (2782 obyv.) a Tlučné (2729 obyv.). Počtem obyvatelstva se Plasům přibližují ještě 
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Líně, které k tomuto datu vykazují 2413 obyvatel (Vyhláška Ministerstva financí č. 232/2007 

Sb.). 


